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ПРЕЗИДЕНТ ВЕРТАЄТЬСЯ 
ДО ВАШИНГТОНУ, 

НІКСОН ЩЕ ДО ВІДНЯ 
. Вашингтон. — 3 Білого До-

му повідомляють, що прези-
дент Айзенгавер, відбувшн 
свій відпочинок в Огесті, 
Джорджія, вертасться в чет-
вер по полудні до Вашингго-
ну, де почне знову своє нор-
мальне урядування. Водночас 
із цим пресовий секретар Бі-
лого Дому Джеймс С. Гаґер-
ті сповістив, що віце-презн-
дент Ніксон виїде у вівторок 
18 грудня літаком до Австрії, 
як особистий репрезентант 
президента Айзенгавера, щоб 
розглянути і вивчити на міс-
ці дальші заходи в справі до-
помоги для мадярських втіка-
чів. Вернеться Ніксон до ЗДА 
23 грудня. Як подас Білий 
Дім, вернувшись з поїздки до 
Австрії віце-президент Нік-
сон звітуватиме Президенто-
ві і Конгресові про всі справи, 
зв'язні з проблемою мадяре ь-
кнх втікачів, зокрема про 
практичні заходи, що їх ма-
ли б здійснити ЗДА, щоб по-
легшнти важку ситуацію ма-
дярськнх втікачів. Відбудеть-
ся поїздка в повному порозу-

нінні з урядом Австрії, а якій 
перебуває сьогодні яких 80,-
000 втікачів із Мадярщини. 
В політичних колах вважа-
ють поїздку Ніксона даль-
шим поширенням його полі-
тнчних компетенцій. — Пре-
совнй секретар Білого Дому 
подав також до відома, що 
през. Айзенгавер затвердив 
повний склад окремого 15-

j членного Комітету, який дія-
тиме з доручення Презнден-
та для координації праці 
всіх допомогових агенцій із 
заходами уряду в справі пе-
реселення допущених до ЗДА 
мадярських втікачів. Почес-
ним головою цього комітету 
будр Луїс В. Даґлес, колиш-
ній амбасадор і голова Мю-
чуел Лайф Іншуренс Компа-
ні, головою Тренсі С. Вургіс, 
особистий репрезентант Пре-
зндента для координації ма-
дярської допомогової програ-
ми і заступником голови та 
директором комітету призна-
чеиий ген. Дж. Л. Коллннс, 
представник ЗДА до Мілітар-
ної Комісії НАТ'О. 

Айзенгавер знову домагатиметься, щоб ЗДА 
стали членом Організації для Торговельної 

Співпраці 
Оґеста, Джорджія. — Пре-

зндент Айзенгавер написав 
листѓ до голови Ради Торго-
р.- " .! і я Томаса Дж. 

^L_;;fcmi, в якому заявив, що 
РЗГзнову проситиме Конгрес, 

Ŝ  ^jo6 погодився яа членство 
ЗДА в Організації для Торго-
вельної Співпраці Ця органі-
зація мас на цілі керувати 
Генеральним Порозумінням 
в справі торговельних тариф. 
Вотсон писав до президента, 

що тепер збільшується конеч-
ність співпраці ЗДА з Орга-
нізацісю для Торговельної 
Співпраці, бо треба затісннтн 
політичну приязнь ще й еко-
номічною співпрацею. На це 
заявив Президент, що він 
знову внесе до Конгресу зако-
нороскт в цій справі, хоч два 
попередні Конгреси не пого-
джувалнся, щоб ця країна 
стала членом Організації для 
Торговельної Співпраці. 

„СССР не дотримує жадних міжнародних 
зобов'язань" — твердить сенатор Істленд 

Вашингтон. — Голова Се-
яатської Підкомісії Внутріш-
ньої Безпеки сенатор Джеймс 
О. Істленд зайняв становище 
до ратифікації Совстамн мн-
рового і торговельного дого-
ворів із Японією і заявив, що 
розуміє бажання Японії мнр-
но жити з СССР. Та дотепе-
рішві досвіди показують, що 
„Совсти не дотримують жад-
ного міжнародного зобов'я-

заяня, хіба що воно є для них 
корисне." Сенатор І с т л е н д 
твердив, що починаючи з 1917 
року СССР не дотримав ані 
одного договору, заключеного 
з чужою країною. „Дух Же-
невн", казав сенатор Істленд, 
був таким самим обманом, як 
„дух Тегерану" і „дух Ялти". 
Совсти радо підписують вся-
кі договори, бо згори знають, 
що не будуть їх дотримувати. 

Вже друга керована ракета „збунтувалася" 
проти електронічної контролі 

Летунська база Едвардс, 
Каліфорнія. — Керована ра-
кета фльоти „Реґулюс", ви-
пухцена з леѓўнської бази Ед-
вардс, вирвалася з-під елек-
тронічної контролі і залетіла 
на межу Пустині смерти, де 
розбилася. Команда вислала 
за цією ракетою джетовий лі-
так, який мав її взяти під 
контролю, але ракета летіла 
з більшою швидкістю, і літак 
не міг її дігнати. Команда 
фльоти повідомляє, що це був 
звичайний пробний лет, який 
давніше вже сотки разів вда-
вався, тільки цим разом ме-
ханізм, який керує ракетою. 

чомусь перестав діяти зараз 
після старту ракети. Це вже 
друга ракета, яка збунтува-
лася проти „електронічної ко. 
манди", бо минулої середи, 
5-го грудня, це саме зробила 
ракета летунства „Снарк", 
яка не йшла за контрольним 
приладом, тільки полетіла в 
початковому напрямі і зннк-
ла в бразильських джунглях. 
Ракета „Регулює" летить із 
швидкістю звуку, її можна ви. 
стрілювати з землі або з ко-
рабля. Під час тієї невдалої 
проби вона пролетіла тільки 
120 миль і розбилася в неза-
мешканій околиці. 

В АМЕРИЦІ 
9 До стейтовоі а с а м б л е і в 

Трентоні, Н. Дж., внесено зако-
иопроскт. згідно з яким цього 
воку мало б бути два нові вільні 
від праці дні: понеділки 24-го і 
31-го грудня. Цей законопроект 
ще не ухвалений. 

# В Буенос Айресі, Бразилія, 
приготовили на Різдвяні Свята 
иайбільшу в світі ковбасу: 10 
стіп завдовжки, три стопи в об-
воді і 444 фунти ваги. 

9 В Ню Иорку заарештовано 
55-пІчну Джейн Матін. яка об-
манула людей на 149.427 доля-
рів. Між іншим, вона продала 
‚скрипки Страдіваріюса". одну 
з яких купив у неї совстський 
скрипаль Дейвід Ойстрах 

9 Професор біології універси-
тету Джанса Гопкінса, д-р Бент-
лі Глесс заявив, ш о науковим 
способом можна виплекати зо-
всім нову породу тварин, подіб-
ио до того, як наука витворює 
нові види рослин. 

т Бувший каидядат на пре-
зидента Адлей Е. Стівенсон 
вернувся до адвокатської праці 
у своєму бюрі в Шнкаґо. Прнй-

мати кліснтів почне він після 
Нового Року. 

9 У ФкладелфІЇ 11-го грудня 
заладовано 35.000 пачок КАРЕ, 
які кораблем „Брайтенштай-
ном" відошлють до Німеччини 
як різдвяні дарунки. В кожному 
пакунку с 9 фунтів спорошкова-
иого молока, 7 фунтів сиру і 5 
фунтів рижу. 

9 Команднім' поліції в Мор-
рісвілі. Па., видав наказ, щоб 
поліцнсти стріляли до тих ав-
товодіів, які. Ідучи з недозволе-
ною швидкістю, не хочуть за-
трнматнся на наказ поліції. Ми-
нулого тижня переїхав цим міс-
течком автоводій із швидкістю 
100 миль на годину. 

9 Федеральний суддя С. Дж. 
Райен засудив до одномісячного 
ув'язнення приватного детектн-
ва Чарлза В. Гріса за те, що 
підслухував телефонічні розмо-
вн голлівудського n i c e н к а р а 
Семмі Фейна. Ґріс вніс апеля-
цію і його випущено на волю 
за кавцісю в сумі тисячі доля-
рів. 

Демократичні конгресові провідники проти 
дорадчого партійного комітету 

Вашингтон. — Недавно го-
лова Крайового Демократнч-
ного Комітет)' Пол М. Ботлег 
покликав до життя дорадчий 
комітет, який складається з 20 
членів і який мав мати вплив 
на здійснювання партійної 
програми в Конгресі. Цей ь.о-
мітет мав дбати про те, щоб 
демократична програма була 
поступовіша в порівнянні з 
дотеперішньою, яку форму-
ють демократичні провідин-
ќв в Конгресі сенатор Лнндон 
Б. Джансон і спікер Палати 
Репрезентантів Сем Рейбирн. 
Але багато членів цього до-
радчого комітету відмовилися 
лнконувати свої нові функції, 

і тільки 6 прийняли свої ста 
новнща. Сем Рейбурн заявив 
публічно, що не буде працю-
вати в цьому комітеті, а сена-
тор Джансон мовчанкою ви-
словлюс своє невдоволення з 
нього. Організатори цього ко-
мітету мали на увазі те, що 
республіканці під час цього-
річних-ииборів„_здобули біль-
шу сќількісѓь голосів вПййсь-
ких районах (досі з демокра-
тнчною більшістю) і тому хо-
тілн б, щоб демократичні чле-
ни Конгресу поступовішими 
законопроектами здобували 
симпатії міського населення. 
Передбачають, що дорадчий 
комітет взагалі не почне на-
віть урядувати. . 

Рутер приготовляє автових робітників 
до страйку в 1958 роїџ 

ШикаГо. — Голова спілки 
Об'єднані Автові Робітники 
Золтер Рутер промовляв на 
конференції вишколених про-
давців і заявив, що автові ро-
бітннки вже тепер мусять при-
готовлятися до страйку в 1958 
році, щоб підтримати дома-
гання своєї спілки до найбіль-
шого в історії підвищення 
платні. Рутер не сказав, як легатам. 

високе це підвищення мас бути, 
тільки загально заявив, що 
воно буде велике. Він повідав 
мив, що почнеться широкі 
кампанія за тим, щоб присц' 
нати тисячі урядовців, техні1 

ків і інженерів до спілки 06V 
єднані Автові Робітники. „Мв 
збираємося здобути найб:льш! 
економічні заробітні концесії 
в історії", — заявив Рутер де-

Бенсон хоче продавати фармерські продукти 
країнам за залізною заслоною 

Вашингтон.— Секретар ріль 
ництва Езра Тефт Бенсон за-
явнв на пресовій конференції, 
що він знову зголоснть в Кон-
ґресі законопроект про те, щоб 
можна було продавати над-
вишку харчових продуктів 
країнам поза залізною засло-
ною. Бенсон заявив дослівно. 

„Ми хочемо скасувати всяку 
заборону, щоб можна було 
використати кожну можливу 
нагоду та позбутися надвнш-
ки харчових продуктів в уря-
дових магазинах." Бенсон за-
явив також, що проситиме 
Конгрес про продовження ще 
на один рік закону про про-
даж харчової, надвитки. 

Президент Гаїті зрезиґнував внаслідок 
загального страйку 

Порт-о-Прінс, Гаїті. — Пре 
зндент Гаїті генерал Пол Е. 
Маґлуар, який був тнмчасо-
вим головою держави від чет-
верга 6-го грудня, зрезнґну-
йав із свого становища. Він 
заявив, що залишає свій пост 
тому, що загальний страйк 
спаралізував економіку краї-
ни і викликав некорисні для 
держави комплікації. Тимча-
совим прнзидентом став голов-
ннй суддя Найвищого Суду 
Иоснф Немур Піср-Луїс, згід-
но з гаїтською констнтуцісю. 
Представник армії генерал 

бригади Антуан Левелт за-
явнв, що армія буде викону-
вати накази нового тимчасо-
вого президента. Генерал 
Маґлуар був президентом цієї 
мурннської франкомовної ре-
спубліки до 6-го грудня, коли 
скінчився його уряд. Тоді він 
проголосив себе тимчасовим 
головою держави аж до най-
ближчнх виборів, але насе-
лення не погоджувалося на 
його диктатуру і при допомо-
рі страйку спричинило його 
резиґнацію. Він мас виїхати 
до Парижу. 

ЗЎАДИ відкриває своє бюро в таборі 
у Форті Кілмер 

Фнладелфія. — У зв'язку з 
договоренням в і д п о в і дних 
властей з п'ятьма загально-
крайовнмн допомоговими ор-
ганізаціями в справі пересе-
ленчої акції мадярських вті-
качів до ЗДА, а між ними із 
Злученим Українським Аме-
рикаськнм Допомоговим Ко-
мітетом, голова ЗУАДКоміте-
ту д-р В. Галан, керівничка 
бюра ЗУАДК-ту в Ню Иорку 
панді А. Курило і пані К. Пе-
лешок, відвідали в середу 12 
ц. м. перехідний табір мадяр-
ських іміґрантів на терені 
Форту Кілмер в стейті Ню 
Джерзі. Відбувши нараду з 
військовим комендантом Фор-
ту Кілмер, вони дістали доз 

Комітету в таборі, при чому 
відразу приділено ЗУАДК-ві 
відповідне приміщення. Ди-
ректор того льокального бю-
ра буде д-р В. Шандор. За 
підписаною умовою, ЗУАДК 
перейняв спонзорство над 240 
втікачами. Між ними є деяка 
кількість карпатських укра-
їнців. ЗУАДК звертається 
цією дорогою до українських 
мешканців з околиці Форту 
Кілмер — місцевостей Ню 
Брансвік, Меточен і ін., — 
щоб вони зголосились до по-
мочі у виконанні цих нових 
завдань ЗУАДК-ту, які дока-
зують велике довір'я, що ник 
втішається ця наша харнта-
тивна централя в урядових 

віл на відкриття бюра ЗЎАД- колах нісї країни та в с`віті. 

ВЕСЬ ВИКОНАВЧИЙ ОРГАН УНРАДИ 
У ВІДСТАВЦІ 

отриманими вірогіднн Мюнхен. — Українське Ін-
формаційне Бюро повідомляє, 
що 5 грудня 1956 през. УНР 
в екзилі д-р Степан Внтвиць-
кий прийняв днмісію голови 
Виконавчого Органу С. Со-
зонтова, яку він зголоснв був 
своєю заявою ще б листопада 
ц. р. Тоді ж зголоснв свою 
днмісію і член Виконавчого 
Органу інж. Ф. Пігідо, яку 
теж прийнято. Як уже раніше 
повідомлено, подались до ди-
місії також урядуючий за-
ступннк голови ВО інж. С. 
Довгаль і д-р М. Хробак. Всіх 
членів дотеперішнього складу 
Виконавчого Органу д-р С. 
Витвнцькнй просив продов-
жувати виконі`ватн покладені 
на них обов'язки до сформу-
вання нового Вик. Органу. 

За 
ми інформаціямн, більшісті 
партій, заступлених в УНРаді. 
зажадали скликання 4-ої сесії 
УНРадн на 18-го січня 1957 р 
Тому, що і голова УНРадн і 
його заступник зреклись були 
своїх становищ, а весь Внко-
навчий Орган знаходиться у 
стані днмісії, то в Державному 
Центрі УНР за кордоном на-
стала повна провізорія, яку 
мас закінчити власне най-
ближча сесія. Існує тенденція, 
щоб по суті поладнати всі най-
істотніші спірні й персональні 
справи ще перед сесією, щоб 
сесія Національної Ради ста-
ла радше маніфестацією сдно-
сти, ані ж ареною нових супе-
речок і взаємних докорів. 

СОВЄТСЬНИЙ КАТ СЄРОВ - ФАКТИЧНИЙ 
ВОЛОДАР МАДЯРЩИНИ 

Будапешт. — Генерал Сс 
ров, формально совстський 
міністер „внутрішньої безпе-
кп", фактично комендант по-
лстичної поліції, чн пак ко-
лишнього НКВД або потім 
МВД, є тепер наспрапді діік-
татором на Мадярищні, зосе-
редившн в своїх руках всю по-
літнчну і військову владу — 
повідомило радіо за вістками 
з Відня, отриманими від ос-
танніх втікачів з Мадярщини 
та від закордонних представ-
ннків у Будапешті. Офіцій-
ний мадярський комунікат за-
чвнв, що „48-годинний гене-
ральннй страйк, який мав 
спричинити неспокій і пані-
ку, не вдався. Праця ведеть-
ся у більшості фабрик". Тим 
часом урядовий мадярський 
часопис „Непсабадшаг" опн-
еує цілу низку сцен, які вка-
зують на повний успіх прого-
лошеного робітничою радою 
Будапешту, безпосередньо пе-
ред її розв'язанням і арешту-
ванням більшости членів, ге-

неральпого страйку на оотан-
11 і її вівторок і середу. Перед 
деякими фабриками стояли 
страіікарі, повідомляючи ро-
бітникіп про страіік, — в од-
иому випадку на вулиці Г.у-
дапешту буцім то кииено руч-
ву гранату в а в т о б у с , 
що був у русі, після чого за-
вмер ЦІЛИЙ автобусовнй рух 
у місті. Будапештська пре-
са признає теж, що ось.напр., 
у копальнях вугілля в Печ 
„від жовтня не було НІЯКО! 
праці". Інша вістка каже, що 
після закінчення генерально-
го страйку робітники верну-
лнся до фабрик, але фактич 
но не працюють. Збільшу-
СТЬСЯ хпиля арештувань. Офі-
ційно проголбшево, що тих 
яких судитимуть за законом 
про ВНЙНЯТКОВНн стан, „авто 
матнчно засуджуватимуть не-
смерті.". Г'ага.-ц.пн.і образ та-
кші, ЩО Мадяріцпиа ПОТОПШ 
в політичному і господарсько 
му хаосі та у большсшіцько 
му терорі. 

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ 
ОСУДИЛИ СССР З А 

ПОЯРМЛЕННЯ 

Польські робітники вимагають, щоб Совєти 
вивели свої війська з Мадярщини 

Варшава. — Антисовстські 
демонстрації, що почалися 
к р и в а вини заворушеннями 
з Щеціні, перекинулися теж 
і на інші міста в Польщі. ЗО,-
000 робітників познанських 
фабрик, зокрема фабрик льо-
комотив фірми Цеґельскі, 
схвалили резолюцію з осу-
дом совстської інтервенції 
иа Мадярщині і домага-
ються негайного виведення 
совстських віііськ із мадяр-
ської території. У своїй резо-
люції познанські робітники 
пропонують, щоб на Мадяр-

^цину вислати війська держав 
Варшавського Паќкту'або він-
ська Об'єднаних Націй. Водно-
час із цим познанські робіт-
никн звернулися до Гомулкн, 
щоб він підтримав справу ма-1 бітників. 

дярських борців за волю. Ан-
тнсовстські демонстрації були 
теж у Вроцлаві (колишнії. 
Бресляв) та в інших провін-
ційннх містах, де відбулися 
демонстрації студентів і зуда-
рн з поліцією. Як подас поль-
ська комуністична преса, Е 
Щеціні, де демонстрації були 
найбільш бурхливі, ув'язнено 
88 осіб. Познанські робітники 
загрознлн, що якщо їхні ви-
могн не будуть здійснені, то 
вони вишлють свою резолю-
цію безпосередньо до ОН на 
руки Генерального Секретаря 
Дата Гам^іершнлда і доведуть 
з?ліст_її„др_ відома польського 
народу з допомогою радіо і 
преси. Резолюцію цю схва-
лено у зв'язку з протестацій-
ннм страйком мадярських ро-

МАДЯРЩ1 щ, 
Об'сднапі Нації. — 55 голо-

сами проти 8 іюл осі в тільки ко-
муністнчних країн і при 13-х 
голосах азійсько - африкан-
ськнх країн, Югославії і Фін-
ляндії, Генеральна Асамблея 
виразно засудила Совстський 
Союз за його поведення у від-
ношенні до Мадярщини та ще 
раз закликала його відклика-
ги свої війська з Мадярщини 
під доглядом Об'єднаних На-
цій. Великою моральною по-
разкою Совстів і дюгіршенням 
іх позиції в широкому світі 
вважається той факт, що ні 
одна з „невтрзльннх" держав, 
ані навіть Югославія чн Аф-
ґаністан, не голосували разом 
з совстським бльоком, а Бір-
ма і Цейльон, які в поперед-
ніх резолюціях щодо Мадяр-
щнюі, стримувались від голо-
;ування, тепер голосували ра-
юм із величезною більшістю 
Генеральної Асамблеї за резо-
люцісю. Чотири нейтральні 
країни — Індія, Бірма, Цей-
льон і Індонезія, — які спер-
шу зголосилн були резолю-
цію, щоб генеральний секре-
тар Гаммершнлд виїхав до 
Москви і переговорив із COBCT-
ськнм урядом справу відкли-
кання совстських військ з 
Мадярщини, відкликали ту 
'резолюцію. Над подібною ре-
золюцісю Австрії навіть не 
голосовано. Совстський віце-
міністер закордонних справ 

Васілій Кузнсцов зголоснв 
внесок, щоб поставити на ден-
ннй порядок нарад Генераль-
ної Асамблеї точку про „ін-
тервенцію З'сдннених Дер-
жав в домашніх справах дер-
жав демократії і їхню підрнв-
ну діяльність в тих держа-
важ". Аркадій Соболсв, по-
яснюючн ту совстську скаргу, 
вказував, як на „доказ", иа 
здогадну північно - амервкаи-
ську інтервенцію в Гватемалі 
в 1954 році, коли скинено 
про-комуністичннй уряд Яко-
ва Гўамана. Еміліо Ареиалес 
Каталяи негайно різко заре-
агував на той большевнцькнй 
виступ. Він ствердив, що ва 
території Гватемалі не було 
ані одного американського 
вояка, колн тим часом на Ма-
дярщнні совстські війська, 
озброєні найважчою назем-
ною зброєю, повбивали тися-
чі мадярських громадян. Се-
ред членів Об'єднаних Націй 
нема ще ясного погляду, що 
слід буде зробити, коли й те-
пер Совсти знехтують цілком 
цією останньою резолюцією 
ОН. Кубинський делегат д-р 
Еміліо Нунез Портуандо заа-
вив, що він підожде кілька 
днів, після чого зголоснть 
внесок на викннеиия маднр-
ської делегації з цілої цієї се-
сії та підготовлятиме таку саг 
му акцію у відношенні до со-
встської делегації. 

Німеи,ькі комуністи заходяться біля сівоі)адна.^ 
нового Комінтерну 

Берлін. — Німецькі кому-

У Парижі радять над взаємною консульта-
ціею між членами НАТО 

Париж. — На конференції 
15-х міністрів закордонних 
справ членів НАТО найваж-
лпвішою справою стала — за 
твердженням часописів — 
проблема постійної тісної по-
літнчної консультації між усі-
мн державами, членами НА-
ТО. Прийнявши в цьому на-
прамку внесення „ к о м і с і ї 
трьох мудрих мужів" — як її 
названо, — а саме міністрів 
закордонних справ Канади, 
Норвегії і Італії, Пірсона, 
Лянґе і Мартінон, — та пого-
днвшнсь, що брак попередньої 
консультації став причиною 
цілої кризи у зв'язку з воєн-
ною виправою Англії і Фран-
ції проти Єгипту, не можна 
було проте відразу погодитись 
на певну форму щодо даль-
шої конечностн такого тісного 

прийняти на себе зобов'язан-
ня спершу сконсультуватнсь з 
усіми членами НАТО, бо при-
йшла б необхідність негайної 
воєнної дії. Другою поважною 
темою нарад була проблема 
дальшого підходу до Єгипту. 
Першою вимогою всього За-
Х9ДУ с негайне прочищення 
Суезького каналу. В цій спра-
ві керівним чинником від За-
ходу є американський спеція-
пі)ацювати і дійти до якогось 
ліст емер. ген. Раймонт Вілер, 
який тепер перебуває в Єгнп-
ті. Він мас до розпорядження 
м. і. цілу фльотнлію відповід-
них англо - французьких ко-
раблів в Порт Саіді, але ма-
буть єгипетський президент 
Нассер зі шкодою для справи 
„принципово" не хоче корнс-
тати з них. Це висунуло знову 
проблему, чи вдасться спів 

іолітичного зв'язку.Так напр. працювати і дійти то якогось 
іержавний секретар Доллес порозуміння з Насссром, який 
лвернув увагу, що коли б на- був властиво головною прн-
:тала негайна небезпека для чиною англо - французької 
Формози, то ЗДА не може виправи проти Єгипту. 

Японія стала 80-им членом Об'єднаних Націй 
Об'єднані Нації. — На зпсі-1 лосувавнн З'сдннені Держо-

танні ГенеральноІ`Асамблеї в ви. Англія. Франція, Австра-
-ереду 12 грудня 195G 11 чле- л і я } І 1 с л ь г і и " а н і т ^ ' к о л и б 

ереду її гру 
іів Ради Безпеки одноголос 
ю поручили 
Асамблеї прийняти 

"м"`" `""" J клав О} 
Генеральній М І 1 С п р а і 

іти Японію тнрма і 

нацїональнин Китай не за-
к.'іав був свого „вета" (він 

аво „вета" разом із чо-
рма іншими велнкодержа-

"ю ОН. Формальне прийняття вами), то совстський внесок 
ндбудеться на найближчому 
шсіданні. Совєтськнн Союз, 
чкнй на попередній сесії за-
члав „вето" проти прийняття 
Японії, у відплату за опро-
гестування національним Ки-
тасм прнйняття Зовнішньої 
Монголії, голосував тепер у 
користь Японії, з уваги на те, 
що саме в цьому місяці рати-
фіковано японсько-сопстську 
умову щю закінчення воснно-
го стану між тими держава-
мн і нав'язання між ними 
дипломатичних взаємин. За-
раз після того Рада Безпеки 
відкинула совстський внесок 
на прийняття Зовнішньої 
Монголії. „За" висловилися 
тільки 4 держави, а то:(СС-
СР, Югославія, Іран і Перу, 
„проти" національний Китай 
і Куба, а стримались від го-

був би перепав, бо для його 
важностн треба би найменше 
сімох голосів „за". Делегат 
ЗДА пояснив, що він то 
му стримується від голосу-
шіння, що ЗДА принципово 
не корнстають в Раді Безпеки 
з свого права „вета", але в 
цьому випадку вважають, що 
Зовнішня Монголія не має 
ДІЙСНИХ атрибутів суверенно-
стн, лише є совстським сате-
ЛІТОМ. Японський обсерватор 
в ОН Тошіка.чу Казе склав 
коротку заяву з подякою для 
ЗДА й тих інших держав, які 
підтримували були віддавна 
заходи Японії щодо членства 
в ОН. Японський міністер за-
кордонннх справ Шіґемітсу 
прибуде в суботу до Ню Пор-
ку, щоб узяти участь в сесії 
Генеральної Асамблеї. 

ністн під проводом свого пер-
шого секретаря, віце-прем'сра 
сателітної Східньої Німеччн-
ни, перейняли на себе — за 
очевидним б л а г о словенцям 
Москви — ролю ініціатора й 
організатора нового Комін-
4юрму, що постав був у 1949 
році на місце розв'язаного під 
час амерпкансько-совстського 
воєнного союзу Комінтерну 
та був розв'язаний 18 квітня 
ц. р. на знак згоди з ТІтом. 
Репрезентанти німецьких ко-
муністів їздили в цій справі 
до Праги і осягнули „повну 
з т д у " з чеськими комуніс-
тамн. Після того чеська ко-
муніетнчна делегація їздила 
до Східньої Німеччини, а за 
нею приїхала ТУДИ делегація 

болгарських комуністів. 29 
листопада ц. р. східньо-ні-
мецька преса була повна 
статѓей у честь альбанських 
комуністів з нагоди 12-роко-
вин захоплення комуністами 
влади в Альбанії. Німецькі 
комуністи стоять твердо при 
Москві та проти Тіта й усіх 
„тітоїстів". Пояснюсться це 
не так ідеологічними мірку-
ваниямн, що їх різні ульбрнх-
тн мож}"гь змінювати, як со-
рочку, як свідомістю своєї 
повної залежности від Мос-
квн та її військової сили, бо 
колн б тільки забрались зі 
Східньої Німеччини совстські 
війська, то комуністична вла-
да зникла б там буквально 
через ніч. У Сх. Німеччині с 
тепер 22 совстські дивізії. 

Джіласа засуджено на три роки в'язниці 
за критику закордонної політики Тіта 

Београд. — Београдський 
Окружний Суд засудив Міло-
вана Джіласа, колишнього 
віце-президента Югославії на 
три роки В'ЯЗНИЦІ за крнтн-
кування в західній пресі за-
кордонної політики режиму 
Гіта. Водночас із цим суд 
після 10-хвил іншої наради 
ОІДКИНув прохання звільнити 
Джіласа з в'язниці, в якій він 
перебуває від 19 листопада, 
чо часу затвердження його 
присуду. Оборона пляиус 
внести до Найвищого Суду 
Сербії відклик від засуду. 
Процес Джіласа тривав всьо-
іо 12 годин — від 8-ої години 
ўвечорі. Формально Джіласа 
?асуджено на два роки в'яз-
чнці, додаючи йому ще один 
,)ік невідбутої (припиненої) 

карн після його процесу в 
січні 1955 року, на якому 
Джіласа засуджено теж за 
протидержавну пропаганду. 
Представники сгославськоі і 
закордонної преси не мали 
можливості! стежити за відбу-
ваііням процесу, бо суд відбу-
вався за замкненими дверми 
і журналістів допущено тіль-
ки на читання акту обвнну-
вачеввя і нрнсуду. Джіласа 
засуджено конкретно за його 
інтервю з представником 
французької Пресової Аґен-
ції, опубліковане дня 29 жов-
тня і за його статтю про 
кризу світового комунізму, 
надруковану в американсько-
му аитибольшевицькому жур-
налі „Ню Лідер" дня 19 лнс-
топада. 

В С В І Т І 
9 Сім румунських лег-.чоатле-

тів з рещм?зектаційної дружини 
Румунії на Олімпійських ігри-
щах в Австралії „вибрали сво-
боду" її замешкала разом із 4t; 
мадярами, які залишились В 
Австралії. Думають, що таких 
втікачів буде ще більше. Совг.т-
СЬКИЙ корабель „Грузія". ЯКИЙ 
ириніа був змогунів, відплив ІЗ 
Снднею без стюардесси Ніни 
Парашоќ, яка перша „зникла", 
пішовши до зоологічного саду в 
Мелборні „на прохід". 

9 Американський консул у 
Відні видав уже 6.400 віз для 
мадярських втікачів, допуще-
ннх до ЗДА за РРАктом. який 
вигасас з кінцем цього року. 
15,000 інших утікачів „запро-
шено" прибути до ЗДА „на по-
руку", що уряд подбас згодом 
про затвердження їх приїзду 

Конгресом, бо покищо нема для 
них законної квоти. 

9 До Югославії втекло буціи-
то 859 мадярів. З них — за твер-
дженням Югославії — 133 особи 
хочуть переїхати до ЗДА, а 300 
до інших країн. Що буде з реш-
тою — невідомо. Велику „пар-
тію" ніби добровільних репатрі-
янтів югославська влада відста-
инла назад до мадярського кор-
дону. не допустивши до них 
иредітавннків Міжиародного 

' Червоного Хреста та прсдстав-
ннків преси. 

9 Д-р Гелен Кім, ва чолі пїв-
; денно - корейської делеґаціі, 
j прибула до Об'єднаних Нація і 
! подала петицію за підписами 
j 10.000.000 корейців, чоловіків, 
j жінок і дітей, щоб Південну Ко-
рею прийняли до ОН. 

' 
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НАША ПОЛІТИЧНА РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ 

-ПІК КЛПЃЃОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ... 

ЦІННІШЕ ЗА ПЕРЕМОГУ 
Здасться, що з усіх промов, 

чкі доводиться говорити кан-
аидатові на президента, суб'-
сктивно найтрудніша та, в 
якій він признається до по-
оазки. СКІЛЬКИ надій, плянів. 
`кільки особистих амбіцій, 
-кільки доброї волі служити 
"вому народові розвіялось 
протягом одної короткої, иер-
вової н о ч і . . . І тоді, коли ре-
алізація великої втрата прн-
ходить людині в найбільшій 
натузі, як трудно стояти пе-
ред публікою, як трудно го-
ворити взагалі і як трудно 
знайти слова, щоб, признаю' 
чи особисту поразку, не прн-
мгатп поразку справи. 

Немас р а д и . . . Не може 
бути двох президентів, не мо-
жуть^два противники осягну-
ти наіівнщин"ўрядгу`державіг 
бо він — одншш. Мусять роз-
віятися особисті амбіції й 
плани одного з них. Такс 
право змагань . . . 

Коли Стівенсон програв ви-
бори в 1952 році він щиро 
повторив за Лннколном: „За-
старий, щоб плакати, але за-
надто боляче, щоб сміятись". 

А цього року сказав своїм 
зібраним прихильникам, ко-
ли вислід виборів став без-
сумнівним: „А щодо мене —і 
хай не буде с л і з . . . " Так, 

івань. що не годяться як ре-

3 ініціативи Білого Дому, себто Президента, відбулись 
у Вашингтоні минулого понеділка. 10-го грудня, спсціяльні 
наради, у внсліді яких створено прн Білому Домі окрему 
президентську Конференцію для Порозуміння між Народа-
мн та її постійний Секретаріят із цілим рядом відділів. У 
нарадах взяло участь 75 представників 33-ох національних 
груп в Америці, в тому числі іі української, які разом ре-
презентують 35 мільйонів населення країни. Ця Конферен-
ція поставила собі за ціль: „Заохочувати до продовжування 
активності! існуючих стнічшіх і національних груп, давати 
їм пропозиції, спричинитись до обміну ідей між ними та 
координувати прямування поодиноких грўи для запевнення 
гармонії в змаганні до спільної мети". Ці завдання і цілі 
не обмежуються до внутрішньо-американськнх справ, але 
скеровані також і на змагання до кращого порозуміння та 
кращої співпраці Америки з усіми народами світу. Тим то 
створена Конференція та її Секретаріат зокрема співпрацю-
ватнмуть і служитимуть радами та порадами існуючій прн 
Державному Департаменті відомій Інформаційній Агенції, 
яка й мас за головне завдання поширювати в світі правду 
про Америку. Очевидно, що в такій акції репрезентації по-; 
одиноких національних груп у цій країні можуть віддати j с л ь о з и т а к н й особиста 
велику прислугу', бо ж вони найкраще розуміють психіку,' 
стан, аспірації і цілі тих народів, з яких самі походять 
і з якими кровно зв'язані. 

п. " н " " 1 . . . а к ц і я перед публікою. 
У се це шдкреслюс важливість етнічних груп в Америці . " 

і їхню ролю в американській політиці, як і увагу, з якою Через місяць після виборів 
сьогодні ставиться до цих груп Президент і вся країна. І Стівенсон проголосив, що 
Очевидно, що під цим кутом нам необхідно ставитись і до І вертається до свосі адвокат-
нашої політичної репрезентації, якою с Український К о н - . с ь к о 1 практики й не думає 
ґресовий Комітет Америки, нам треба докласти всіх зусиль, і більше кандидувати. Так са-
щоб цю нашу репрезентацію розбудувати, закріпити, н а - ' м о вернувся до приватного 
дати їй ще більшого авторитету. На це ми масмо багато вже ноіі ЇА попередиш двократний 
використовуваних і ще не використаних можливостей. Оче-
вндно, що першою з них с підтримка праці УКК та всіля-
кях його акцій, підтримка активна, в першу чергу масовії-
ми і щедрими внесками та пожертвами до Народного Фонду. 

З другого боку, нам треба постійно перевіряти й поліп-
шувати працю цісї нашої репрезентації, треба позбутись 
групових і особистих пересудів, треба змагати до того, щоб 
виключити з нашого поступування все те, що спричиняється 
до творення суспільного маразму, бо, ніде правди діти, він 
поступово почннас між нами проявлятись. Нам треба ство-
ритн якнайкращі передумови для розвитку, для поліпшень, 
для прогресу. 

Такий прогрес ми можемо запевнити собі в першу чергу 
максимальною жертвенністю, з одного боку, а здоровою і 
речово}ў критикою плапго ягожяотасмого сѓану і кожночас-
ної акитвности — з другого. Громада, що дас, мас право і 
повиннв вимагати. Коли так ставити справу, то сьогодні 
наші вимоги не мали б більшої підтримки в нашій жертвен-
ності. Минулої суботи. 8-го грудня. Рада Директорів УКК 
обговорювала справу бюджету. Але як можна проявити 
більшу сміливість у плануванні, коли всі пляни й пропозн-
ції мусять стискатись у тісних рямках, що не переступають 
навіть суми 100.000 доларів. Критичні завваги про те, що 
приблизно половіша з тієї суми йде на адміністрацію, ціл-
ком оправдані і справедливі, яле також цілком правильне 
становище, що ті адміністрацінні видатки можна відсотково 
наполовину зменшити не їх скорочуванням, бо скорочувати 
нікуди, але збіркою вдвос більшої суми. 

Це не виключає, що можна мати всілякі побажання і 
критичні завваги вже й тепер. І ми їх масмо. Ревізії потре-
бують публікації УКК, ревізія необхідна в репрезентації 
УКК у Вашингтоні, де ту репрезентацію виконує індивіду -
ально одна людина, голова УКК, ЯКИЙ навіть свого телсфо-
ну не подав до телефонічної КНИЖКИ, щоб його „люди не 
турбували своїми справами", дармащо на ту репрезентацію 
він одержує без обов'язку розрахунку перед суспільністю 
понад 400 долярів місячно, себто п'ять відсотків всього бю-
джету УКК: потрібна перевірка нашого відношення та наѓ 
шої активної допомоги українським політичним акціям в Ев-
ропі і т. п. У Вашингтоні, наприклад, уже давно повинно 
бути якесь українське інформаційне бюро, з телефоном, під-
ручною бібліотекою, взагалі повинна бути якась станиця, 
куди можна було б передавати, чи звідки можна б діставати 
відповідну інформацію і з якої можна було б вести кожно-
часні політичні акції та репрезентації. 

Таких і подібних справ є більше, але як можна братись 
за їх розв'язку, коли наша жертвенність з року на рік не 
збільшується ? Як можна ставити вимоги і укладати пляни, 
коли немас фондів на їх здійснення? Даймо нашій політнч-
нін репрезентації фонди, даіімо їх якнайбільше, бо це ос-
новне і для переведення тих поліпшень та вдосконалень, які j вищого уряду країни і про-
необхідні для того, щоб поставити цю нашу репрезентацію, відннцтва народом, що він 

невдалий кандидат Дюї з Ню 
Иорку. Так відходять люди, 
що не ста .чи ви бранця ми на-
р о д у . . . 

Немас сумніву, що вони 
мають на це право. Але зда-
сться, що це тільки один ас-
пект справи. Здасться, що це 
незгідне з ідеєю демократії, 
як влади народу, щоб внб-
ранці великої частини наро-
ду відходили так на свої ху-
торн. Немас в тому 'ні спра-
ведлявостн, ні публічної ко-
рнсти, щоб. разом а особис-
гнмн амбіціями люднгнн, про-
падаля безкорисно ЇЇ здібно-
тгі. знання, концепції, ідеї, 
чобра воля, чи, нарешті, нею 
чдобуте довір'я і популяр-
ність серед народу. 

Правда, більшість голосів 
заявилась за другим канди-
датом на найвищий і єдиний 
уряд в країні. Але чи свід-
чить це про непопулярність 
переможеного? Коли Дюї 
програв був Рузвелтові в 1944 
році, він все таки дістав по-
над 22 мільйони голосів (про-
ти Рузвелтових 25 мільйонів), 
отже більш, як мав перемож-
ний през. Гувер у 1928 р. Сті-
зенсон дістав у 1952 році 27 
мільйонів голосів, тобто біль 
ше як будь-коли мав такий 
популярний Рузвелт (Айзен-
гавер мав тоді майже 34 
мільйони). В останніх вибо-
рах мав Стівенсон понад 25 
мільйонів голосів проти 34.-
500.000 Айзенгавера. Дев'ять 
мільйонів — це велика різ-
ннця, але все таки цих понад 
25 мільйонів дають коло 42 
відсотків голосів. А ці десят-
кп мільйонів голосів не да-
ються даром: вони даються 
за віру й переконання, що 
даний кандидат гідний най-

иа висоті її збільшених завдань та можливостей. 

на цьому становищі. Презн-
дент Айзенгавер, приймаючи 
аплявз за тріюмф, сказав: 
„Голос виборця був даний не 
тільки за одиницю; він був 
даний за принцип й ідеали, 
які ця одиниця і її співро-
бітннкн репрезентують". 

У виборчій кампанії про-
тивннки-кандндатн проголо-
шувалн свої ідеї, свої погля-
ди на внутрішню чи зовніш-
ню політику, пропонували 
такнй чи інший шлях. Вибо-
рець вибрав людину і ці, нею 
голошсві кличі, і, вибравши 
згідно з своїм переконанням, 
пішов голосувати. У внсліді 
— одна людина і з нею її 
кличі здобули перемогу через 
демократичну селекцію біль-
шости голосів. Але ось пи-
танняі:__яи_перемога більшо-
стн — і то відносно невсли-
кої — узасадиює, щоб погля-
ди меншості! пішли повністю 
в забуття разом з людиною, 
що їх репрезентувала? Зок-
рема, чи згідне це з демокра-
тнчною засадою участи на-
роду у владі? 

Здасться, що демократія 
повинна дати внбранцеві 
меншості! більш справедливу 
нагоду постояти за ідеї чи 
концепції, ніж дас на це се-
редовшце, наставлений й ме-
тоди виборчої кампанії. 

Тому, здасться, роля не-
успішних кандидатів не по-
вянна кінчатися з виборами. 
Вона повинна продовжувати-
ся у свого роду провідництві 
офіційної опозиції, тої кон-
структивної, що так заслужи-
лась в бритійському парля-
менті. Хай мають вони офі-
ційне становище, хай може 
5удуть тільки моторами сво-
їх партій, але хай не відхо-
дять із своїми особистими 
розчаруваннями до свого 
приватного бнзнесу. Занадто 
цінні вони одиниці, щоб про-
падали для громади. 

Була вже дискусія про те, 
щоб бувшим президентам на-
давати конституцією титул і 
право досмертних, т. зв. за-
гальннх сенаторів (сенатор 
ет лардж), щоб дати їм мож 
лнвість своїм досвідом слу 
жити далі. Труман слодівав-
сл ще стати таким сенатором 
але покищо пише спомини за 
добрнй гонорар. В історії два 
президенти служили ще в 
Конгресі після закінчення 
свого високого уряду: Джан 
Квінсі Адамс — у Палаті Рр-
презентантів, і Бндрю Джак-
сон в Сенаті. Гувер ціле своє 
життя, після закінчення ка-
денції, присвятив службі 
людству (харчова допомога 
Европі) і був головою Комі-
тету Планування Рее}юрми 
Виконного Уряду. 

Бо існують суспільні уряди 
і позиції (навіть позиція не-
вдалого кандидата на прсзи-
дента), які с не тільки осо-
жстою кар'єрою, але й велн-
ким зобов'язанням. Хто сяг-
нув по найвищий уряд у кра-
.'ні і дістав довір'я та виборчі 
голоси майже половини ви-
5орців країни, — прийняв на 
:ебе це зобов'язання. Він по-
аинен мати формальну наго-
цу виконувати це зобов'язан-
ня і після дня виборів. Цю 
нагоду слід було б дати йо-
му найвищим законом або 
бодай звичаєм. 

Адлей Стівенсон. прощаю-
чись після виборів, сказав: 
„Є речі цінніші як політична 
перемога". Це, наприклад, де-
мократичне право на бороть 

був би корисний і потрібний j бў. І ось виборча кампанія 

Микола Галій 

НАСАДЖУВАННЯ МОСКВОФІЛЬСТВА 
В ГАЛИЧИНІ 

На Академічній Сесії, що 
відбулася 10 листопада ц. р. 
з нагоди з'їзду колишніх сту-
дентів львівських високих 
шкіл, була виголошена ціка-
ва доповідь п. н. „Львів — 
осередок громадсько-політич-
ного життя". У цій доповіді 
п. В. Мудрий, крім національ-
но-політичного, культурного 
і соціального стану україн-
ського народу' в Галичині, 
згадав і про москвофільський 
рух та його трибуну, москво-
фільську газету „Слово". 

Тому, що небагато грома-
дян української національно-
сти, особливо з молодої емі-
грації. знають про те, як у 
Львові в 1861 р. почалось ви-
даиня москвофільської газе-
ти „Слово" яке проіснувало 
до 1887 року та яке завдання 
мала ця москвофільська реп-
тилька на українському ґрун-
ті, вважаю за доцільне пода-
ти кілька джерельних доку-
иентів про цю протиукраїн-
ську диверсію. Ця справа 
може й не мала б сьогодні 
ніякого суттєвого значення і 
її не варто було б взагалі вн-
двигати, якби не те, що до 
цісї протиукраінськоі конспі-
рації була втягнена не лише 
горстка збаламучених осіб 
українського громадянства, і 
не якісь там незнані тили з 
„о б р у с и т ельного" „Союзу 
Русского Народу", але, і то 
головно, високопоставлені та 
відповідальні чинники внут-
рішньої І! зовнішньої політн-
кн царської Росії. І саме це є 
важливим і суттєвим, щоб 
пригадати українському гро-
мадянству і вказати, якими 
шляхами дістався на галнць-
ку землю москвофільський 

і 

шаченнем. Доставленнс зтой 
-убсндин, я полатаю, всего 
^добнее поручнть нашему 
іенскому посольству". (Лист 
і 5 червня 1876). 

Рішення Міністерства Внут-
іішніх Справ Ш В. і Мініс-
герства Фінансів ар. 73-76 в 
шраві видавництва „Слова" 
,- Львові: 

„В 27 день нюня 1876 го-
ча, по всеподданейшему до-
чладу генерал-адьютанта По-
тапова, последовало вьісочай-
шс соизволенне о назначений 
издательству, вьіходящей в 
Галицни газетьі „Слово", в 
виде обеспечения ее суще-
ггвовання, ежегодного посо-
бня в размере 2000 австрнй-
ских гульденов с тем, чтобьі 
сумма ота ежегодно бьіла от-
пускаема нз Государствонно-
го Казначейства в 3-е Отде-
ленне Собственной Его Им-
ператорского Величества Кан-
целярии". 

Справа пренумерати і роз-
повсюдження газети „Слово": 

Варшавський г е н е рал-гу-
бернатор, Куцебу в докладі 
подас: 

„Газета ‚Слово' вообще рас-
пространена весьма мало. В 
1878 г. бьіло всего 15 подпнс-
чиков, в 1879 — 14, в 1880 — 
17 в том числе 2 зкземпляра 
для моей канцелярії!! и 1 для 
Русского Собрания." 

Після кількох докладів і 
переписќи між міністерства-
ми і гу'бернаторами про те, 
чи варто далі фінансувати 
„Слово", запало рішення: 

Рішення генерал-губерна-
тора в Києві, Черткова: 

„Из полученньіх ньше от 
губернаторов представлений 

в рух і яких метод "уживали ""Дно. что газета ‚Слово 
царські імперіялісти для „об- Подольскон губернии вовсе 
русення" українського н а р о - і н е получаеться, в Вольшскон 
ду'. Крім того, це речі важли-
ві для історії наших визволь-
ннх змагань, і їх треба збе-
регтн, поки вони ще не при-
пали порохом забуття. 

Як виявляють документи 
„Тайной части ПІ Отделения 
С. Е. И. В. Архив Револю-
цин", у Москві в 1876 р. Ко-
місія в справах „прессчення 
украииофильсќЧ}й пропаган-
дьі" ухвалила щорічно вида-
вати Площанському, редакто-
рові „Слова", що виходило у 
Львові, по 2.000 австрійських 
Гульденів. З цього приводу 
між Петербугром, Києвом, 
`Віднем і Варшавою провади-
лось листування такого зміс-
ту: 

Шеф жандармів генерал 
Потаиов до мін. Юзефовича: 

„В каком размере полатали 
бьі Вьі назначить пособие 
издающейся в Галицни газе-
те „Слово", а также каким 
путем и на чье нмя должнс 
бьіть вьісьілаемо зто посо-
бне"? (Архив Революцнн і 
внешннх сношений в Москво 
Дело о пресеченин малорос 
сийской пропагандьі за 187{ 
г. Нр. 85, стр. 591). 

Відповідь Юзефовича Пота-
пову: 

„Я думаю, что 2000 гульде-
нов бьіло бьі умеренньім на-

дас нагоду проголоші'ватн 
ідеї; але тільки нормальний 
процес демократичного прав-
ління дас нагоду боротись за 
реалізацію цих ідей. І власне 
право на цю боротьбу цінні-
ше як політична перемога, 

юст. 

вьтисьівается только один 
зкземпляр ее, а в Киевсхой 
губернии газета зта за по-
слєдине три ѓода имела 5-8 
подписчиков. Но, будучи го-
рячей защитницей русской 
народності! и православна, 
постоянно борясь против ое-
паратнстских стрсмленнн уќ` 
раинофильской партни, упот 
реблля русский язьік, газета 
зта могла бьі бьгть полезна 
для дела русской народности 
в Галицни, н в зтом отноше 
нни пполне заслужнвает под-
держкн со стороньі русского 
правител ьства." 

Генерал-губернатор: Черт-
ков 
Акт з 24 липня, Нр. 3385." 

Ми навели кілька доќўмен-
тів з таємних архівів москов-

ької охранки. Ці документи 
були вміщені в книзі „Забо-
рона українства 1876 р." У 
цій науковій праці її автор, 
молодий учений, секретар 
ВУАН, Федір Савчснко, на 
підставі московських архівів, 
змалював історичний розвн-
гок суспільних рухів на Ук-
раїні в добі найбільшої мос-
човської реакції. В 1930-их 
роках книжка була знищена, 
і автор її був заарештований 
і засланий на Солоніш, де ї'ї 
іагинув. 

Документи, що їх ми наве-
ли брутальні, як брутальні 
факти, що творять їх зміст. 
Вони вказують, якими мето-
дамн послуговувалися цар-
ські імперіялісти в боротьбі 
з українством, з'ясовують од-
ну, страшну й трагічну в сво-
їх наслідках, сторінку розбн-
шацької політики 

ТЕНЕТИ СОВЄТСЬКОЇ АГЕНТУРИ ч 
Мюнхен, Німеччина. — Со-

встська аґентура повела ос-
таннім часом широку підрив-
ну і розкладову акцію серед 
української еміграції в Евро-
пі, в усіх майже її осередках. 
Акція ця ведеться дуже різ-
ншш способами і з дуже різ-
внм підходом, залежно від 
місцевих обставин та від сн-
ли і зорганізованостн україн-
ськнх громад. 

У Франції існус кілька осе-
редків совстськоі пропаґан-
днвної робота. В Парижі зай-
иасться нею один з колнш-
ніх українських театральних 
діячів. Він заснував І веде 
підприємство, в якому продає 
книжки виключно совстсько-
го видання і яке є водночас 
осередком говореної просовст-
ської пропаганди. Власник не 
мннас нагоди, щоб вести прн-
хнльну Совстам агітацію. По-
дібннй більший осередок со-
встської підривної роботи іс-
нус в Марселі. По менших 
містах большевицькі агенти 
ходять просто по хатах укра-
їнських емігрантів і агітують 
за поворот „на родіну" та 
проти українських незалеж-
ннх громадських , і політнч-
них організацій. Наслідком їх 
роботи треба вважати деякий 
занепад українських громад-
ських і професійних оргаяі-
зацій. Наприклад, Українсь-
кий Робітничий Синдикат, що 
був колись нанс.пльнішого ук-
раїнською с а м о стійвицькою 
організацією, втрачає членів, 
і це йде впарІ з послаблен-
ням діяльності! відділів. Трал-
ляються також випадки ви-
Ізду „на родіну". Недавно вн-
іхав колишній член ЎПА з 
родиною, після нього — спів-
робітннк адміністрації одного 
в націоналістичних часописів. 
Треба все ж таки ствердити 
об'єктивно, що серед ўкраїн-
ської еміграції „поворотні" це 
тільки одиниці, чого не мож-
на сказати про росіян. На по-
силення совстофільських на-
строїв серед еміграції у Фран-
ціі багато вплинула доведав-
ня коекзистенційна політика 
Москви, яку прихильно прнн-
малн на Заході. Вплнвас на 
це також зневіра, мовляв, 
нійни не буде. Совстський 
Союз міцніє та набуває все 
більшого значення, отож не-
ма чого бороѓвся з больше-
внзмом. Інше діло, що остан-
ні події, зокрема в Мадярщи-
ні, впливають на зміну цих 
настроїв. 

Совстські аґентурні заходи 
помітні теж серед української 
еміграції в Бельгії. Існус там 
Об'єднання Совстських Гро-
мадлн, яке нараховує до 2.400 
членів. В той же час стара і 
заслужена українська неза-

вича, Поталова й інших ідео-
логів московського самодер-
жавія ні в чому не поступа-
лись перед методами Булґа-
ніна і Хрущова, ідеологів 
большевнцького самодержав-
ства. Підлість, брутальна 
брехня і широко закроєна 
провокація у одних і других. 
Одним і другим йде не тільки 
про політичну перемогу над 
українством, їм іде про руси-
фікацію та асиміляцію Укра-
їни. Тому в Росії, яка б вона 
не була, царська чн больше-
внцька, реакційна чи лібе-
ральна, завжди гулятиме 
брехня й провокація, що с го-
ловнями аргументами паную-
чої касти в її боротьбі з ук-

Московії і раїнствои. 

лежницька організація. Укра-
їнськнй Допомоговий Комітет 
в Бельгії, нараховує всього 
яких 300 членів. Більшість 
з-поміж членів просовстсько-
го Об'єднання творять жінки, 
які під час і після війни, 
працюючи в Бельгії, поодру-
жувалнся з бельгійцями. Во-
нн мають можливість відвіду-
вати своїх рѓДннх в Україні, 
і для полагоджування справ 
їхніх поїздок'в Україну в со-
встській амбасаді с окремий 
урядовець —'Василь Ўѓєнќо, 
колишній вуглекоп, що прн-
був до Бельгії з Марселю. За 
інформацією проводу УДК, 
мало виїхати'з Бельгії остан-
нім часом „на родіну" яких 
120 родин, більшість закар-
патці. Совстофіли діють тут 
широко, ходять'безушгау по-
між людьми, агітують і роз-
дають їм літературу. Збоку 
національно свідомих україн-
ців і національних організа-
цій не зустрічають відповід-
ної протидії. Пробував повес-
тн деяку протиакцію пред-
ставник Американського Ко` 
мітету Визволення Олексан-
дер Мельбарадіс, який првіз-
див у Бельгію з Мюнхену, 
але єдиним 'конкретним на-
слідком тих відвідвн було 
надснланял українським емі-
грантам органу АКВБ, внда-
ваного російською мовою п л . 
„Общее Делб", що українців 
тільки зразило. 

Багато складніше вигляда-
ють прояви Совстської аґен-
турної діяльносте в Німеччн-
ні, де українські громадські 
установи й організації силь-
иіші і краще зорганізовані. 
Тут совстські агента ведуть 
уже екомплікованішу роботу. 
З одного боку намагаються 
розкласти українську інтелі-
ґснцію та їх ідеологічні й по-
літнчні осередки, а з другого 
— ведуть широку пропагая-
дивну акцію з допомогою 
добре редагованих летючок і 
видань. Осередком цісі робо-
тн с просовстс'ька організація 
„Дніпро", яка веде цілком 
свобідио свою діяльність і ос-
таннім часом піднесла якість 
своєї роботи. З допомог 
летючок вона відгукує 
на всі актуальні еміграції? 
справи і прояви українськоѓ 
еміграційного, життя. Ця ор-
ганізація иамагасться висту-
патв із своїми зверненнями 
навіть до священства Україн-
ської Автокефальної Право-
славної Цешсвн, називаючи 
цю Церкву „візантійською". 

Окремою проблемою в Ні-
иеччнні с активність деяких 
видатних діячів з-поміж ук-
раїнської еміграції, які свої-
ми переконаннями і погляда-
мн підсилюють совстофіль-
ські тенденції в низових емі-
грантськнх колах. Вони ціл-
ком ясно і відкрито вітають 
„лібералізаційні зміни" в Со-
встському Союзі, твердять, 
що їм треба' сприяти і заяв-
ляють, що якби ці зміни по-
ширилися, ро , ВОНИ готові 
„зробити з того відповідні вн-
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(Закінчення -на стороні 3-ій) 

супроти українського наро-j Пам'ятати про це ми зобо-
ду. Методи боротьби Юзефо-. в'язані. 

М. Л. 

АНДРІЙ ЧАЙКОВСЬКИЙ 
(3) 

Чайковський таки справді 
„завернув бнки". Зажадав від 
УПТ звороту рукопису, одер-
жавши ПОВНИЙ текст рецензії. 
Відносно цього факту писав 
до проф. Огіснка: 

„Пиш.%ть так, як до крал-
ця, що продав вшиту вже 
свитину, та бажають вже 
не поправки, а перекросн-
ня і перероблення, і, мені 
здасться, лише тому, що 
забагато прнйшлося б пла-
тнти авторського гонорару. 
Та я ніколи на „обсталю-
нок" не писав і не буду 
писати. Хотіли б викроїти 
таке, щоб я з слідуючими 
частинами ніяк не міг да-
ти собі ради". (11 вересня 
1925). 

Чайковський часто`м`ав'кло-
потн з видавцями й критика-

ми. Па одних і других ма'`то 
жалівся проф. Оѓ{снќові. Ось 
уривок ІНШОГО листа: 

..Ви, Дорогий' Професо 
рѓ, певно помітили, що BH-
давці, нлзагял беручи, пер-
шоклясиі визискувачі, глн-
таї, що ппсьмснннкя обдер-
ЛИ б :;о пікурн. Недармо 
назвав їх ЖерОМСКІ# „ви-
д.іалці". Пишуть до мене 
любенькі листи, ЩО є по-
треба на таку а таку кни-
жку, а коли візьмеш їх за-
прошеніія серйозно і зан-
Л'̀ ш з ними п переговори, 
т'ілі ставлять такі бсзсо-
ромні бансаяня, що іі илю-
нутп гидко. Це йому за-
довге, це не так написане, 
це задорого, а він думав 
щось дешевенького добута, 
і т. ін. От я либонь і не 

обійдуся без судового про-
цесу з видавцем „Панича", 
бо не хоче платнтн. „Кор-
ніснко" загачений. Бог 
знас, як довго . . . " (28 бс-
резня 1927). 

Відносно критиків наведемо 
ще такий характеристичний 
фрагмент з листування: 

„Чн читали, Пане Про-
фесорс, дві критики на на-
ші історичні повісті взата-
лі? М. Рудницькнй в „Ді-
л і" і якийсь псевдонім в 
„Новому Часі" потрактува-
ли мене „пер нон ест", не 
згадуючи про мене ні сло-
вечка. А другі мої товарн-
ші по фаху повиходили 
з-під цих критиків так, як 
людина, що забіжить не-
обережно в пасіку під рій 
ќу, не ослонивши лиця. 
Всякому щось бракує. А я 
гадаю собі, що, хотячи сьо-
годнішніх критиків вдо-
вольннта, треба усі персо-
нажі повісти повісити за 
голови догори ногами. Та-
кий автор буде цікавий, 
дотепний, загадочний і не-

звичайний, і з'сднас собі 
маску критиків. Знаєте, 

" польський письменник. 

таке мале звірятко іхпай-
мон, що страшно нищить 
крокодилячі яйця. Природ-
ннки називають їх нан-
більшими ворогами кроно-
дилячого {юду. Ще гіршим 
ворогом п и с ьменницького 
род.у є двоножні іхпаймо-
нн, звані критиками. Вони 
не тільки халасують ново-
знссене літературне яєчко, 
але і самого автора." (21 
січня 1930). 

Це правда, що критики у 
свій час мало приділяли ува-
гн творам Чайковського, що 
письменника дуже боліло і 
він носився з думкою кинута 
перо. Не зробив цього, дяку-
ючй популярності своїх тво-
рів серед молоді і дякуючи 
листам молодих читачів до 
автора, листів повних подяки 
і признання. Оцінили належ-
но твори Чайковського псда-
гоги, впроваджуючи їх у спн-
сок обов'язкової лектури для 
учнів середніх шкіл. Справді, 
вартість повістей Чайковсько-
го, особливо історичних, мож-

на зміряти найкраще душею 
дитини, силою тієї емоції, яку 

Добродію Професоре,' npV{ переживає дитина прн читан-
яі книжки. 

Підсовстські українські вн-
давннцтва. в час українізації 
майже не передруковували 
творів Чайковського. Якщо 
$же щось друкували, то рад-
Ніе з побутових творів. Істо-
ричні — очевидно — були 
Небезпечні. От, наприклад, 
?ерез Клима Поліщука, який 
1926 р. виїхав у підсовстську 
Україну, Чайковський пере-
дав повість „На ўходах". 
Державне Видавництво Укра-
іни спочатку погодилося ви-
датн твір, але пізніше відмо-
вилося. В додатку довгий час 
мовчало на запитання Чай-
їсовського. Щойно 1927 року, 
коли до Харкова виїхав Ки-
рило Студннський на право-
пнсиу конференцію, Чайков-
ськин просив ііоіч) полагодн-
ти справу видання „На ухо-
дах". Студннський привіз від-
повідь, що ДВУ не може вв-
друкувати цього твору, бо в 
ньому, мовляв, забагато Бога 
н молнтвн. Не вийшло Чай-

раїною і в іншому задумі, а 
саме: переробив письменник 
своє оповідання „Козацька 
помста" на сценарій до філь-
му і передав Його через Во-
лод. Блавацького, який у 
1927 р. виїжджав до Харкова 
цо театру „Березіль". Бла-
вацькнн мав зв'язатися з кі-
ностудісю в Україні і домо-
внтнся про використання сце-
нарію для фільму. Успіху, 
однак, не добився. Згадаємо, 
що Чайковський носився з 
аумкою накрутити фільм в 
Німеччині, і виготовив такнй 
самий сценарій з „Козацької 
помсти" в німецькій мові. Але 
й з цього задуму нічого не 
вийшло. 

Хоч літературні критики 
мало приділяли уваги Чай-
ковському, громадянство зав-
жди пам'ятало про письмен-
ника, доказом чого є ювілей-
ні святкування його літера-
турноі праці. Згадаємо два 
більші святкування з нагоди 
40-х роковин літературної 
творчости — один, влаштова-
ний Товариством Пнсьиенни-
ків і Журналістів у Львові в 

ковському з Совстською Уќ-J грудні 1928 p., а другий — 

українським громадянством 
міста Коломиї в березні 1929 
року. Письменник тепліше 
згадував коломийські святку-
вання. Не диво, бо під час 
ювілею у Львові трапився ін-
цидент, який глибоко вразив 
Чайковського. Радянофіл Ан-
гін Крушельннцький у свос-
му слові, зверненому до Чай-
ковського-ю в і л яга, „пора-
див", щоб він зломив перо і 
перестав писати. Виступ Кру 
шельницького був — розумі-
сться — інспірованин совст-
ськнм консулом у Львові нв 
те, щоб заломити психічно 
Андрія Чайковського і спа-
ралізуватн його творчий дух. 
що так дуже впливав на пат-
ріотнчне виховання українсь-
кої молоді. Вражений Чай-
ковськнй по-мужному переніс 
біль 1 пера не кинув, свідо-
мнй свого основного завдан-
ня: дати українській молоді 
джерело пізнання бувальщи-
ни у легкій і цікавій формі, 
защепнтн любов до всього 
рідного, додати молоді гарту' 
в змаганні за кращу майбут-
ність українського народз% 

(Кінець) 

МОВІ Д Р У Ж И Ш ' ) 

Спасибі тобі,' 
моє сонечко, 

За промінчи'к твій — 
щире словечко! 

Як промінчика 
не здобуть притьмом. 

Слова щирого' , 
не купить сріблом. 

В слоту знмиуЮ, 
в динну мѓлистую 

Я дорогою йду 
тернистоќ). 

Кого я любив, 
ті забулися, 

А з ким я дружив — 
відвернулися. 

Відвернулися 
та й цураються, 

З труду мойого 
посміхаються. 

В порох топчуть те, 
що ме'ні святе, 

А недоля й тьма 
все росте й росте. 

Важко дерево 
з корнем вирвати. 

Друга давнього 
з серця вигнати. 

Важко в пітьмі йти. 
ще Й грязюкою, 

Де брехня сичить 
вкруг гадюкою. 

Та як радісно 
серед трудного 

Шляху темного 
і безлюдного 

Вгледіть — Світяться 
десь оконечко, 

Так у горю нам — 
щире словечко. 

То ж за дар малий, 
за безцінний твій. 

Що мов цвіт скрасив 
шлях осінній мій. 

За той усміх твій 
навдослід журбі — 

Спасибі тобМ .̀ -
Спасибі тобі. 

ІВАН ФРАНКО 

) Вірш з року І887 знааденнй 
в рукописній спадщині Поета І 
присвячений його дружині Оль-
зі Хорушкішській - Франќо. 



П е т р о П у ц т л о . ‚.ЧЌ"'ЇІ 
Екзекутивний Дицектор „Тризуба" (Трайдент) 

І ДО НАШОГО БАНКУ ДАЛЕКО! 
З а останніх 6 л і т будівельна 

індустрія переходить кризу за 
кризою. Вона завжди потре-
бувала багато грошей, потре-
б у с ї х і тепер. Вона хоче по-
знчати гроші н а розбудову до -
мів й індустріяльних` заведень. 
Вона хоче позичити лсі гроші, 
які с д о розпоряднностн, ба 
навіть більше. їй завжди за-
мало грошей. Але. вона не с 
сама. Кредиту жадають теж 
т о р г о в е л ь н і підприємства. 
Кредиту хочуть міста, села і 
збірні громади на розбудову 
великої експанзії мешканців і 
розбудову економії. На протя-
зі часу одного покоління Аме-
рвка доходить до збільшення 
людности величини „ Англії і 
Франції взятих разом. З а цей 
саме час Америка хоче подво-
їти весь життсвнй стандарт 
країни. Американська індуст-
рія потребус 46 більйонів до-
лярів річно на .розбудову. 
Створення одного- лише вар-
стату праці д л я одного робіт-
ника коштўе 1 2 ^ . т д с я ч доля-
рів. Будівельна індустрія хоче 
позичити досить грошей на 
будову стільки домів річно, 
скільки тепер мають разом 
міста Лос А н д ж е л е с і Фнла-
делфія . А в 1965, році вона 
схоче багато грошей, щоб в 
тому році побудувати нове мі-
сто велвчнни Лос Анджелес , 
Филаделфія, Балтімор, Бостон 
й Оклагома Сіті — усі разом. 
В тому самому році треба бу-
д е 50 більйонні доларів річно 
на нові моргеджі. , 

І тут саме приходимо до по-
чатку нашої теми. Є великий 
попит з а грішми й серед ук-
раїнціп. Вонп теж с частиною 
Амернкн, вони т е ж ' б у д у ю т ь 
нові доми або купують старі 
чн нові доми, фарми, склепи 
і т. п. 

Приблизний підрахунок для 
шнкаґівської української гро-
мадн н а підставі американсь-
кої статистики т а к и ? : Грома-
д а буде потребувати J3.500 но-
вих морґеджів на купно чн по-
будову домів, пересічно варто-
стн 13,000 дол. , разом грома-
д а буде в 1957 році ‚'потребу-
вати 45'Л мільйона дол ярів 
кредиту. Звичайно, їцо гроші 
десь треба дістати, а їх щораз 
тяжче дістати. Американські 
банки дають кредити л и ш е на 

- ^ Я о в і а б о в доброму стані д о -
ми і'в добрій околиці. На схід 
від Кедзі евню і ' н д полуднє 
від Фульортен, нема! охочих 
банків чи морґеджових інсти-
туцій давати м о р'ѓ е;д ж і. ї х 
відсотки тепер ЬУі — б%. 
Правда, багато украйщів, ста-
рнх і нових емігрантів, дер-
жать гроші в банках', на 2%, 
багато ощаджують в щадни-
чнх спілках т а к и і dk „Три-
з у б " (Трайдент) , щ о платять 
З % від ощадносЛй: Тризуб 
платить З У 2 % від' вкладів. 
Отже ті люди, що'с вкладчи-
камн банків чи спілок, мо-

жуть дістати моргеджі таки в 
них. Такий бо с написаний за-
кон, що член банку чн спілки 
є перший, а стороння людина 
на дальшому пляні. Отже з 
браку довільної готівки, бан-
кові інституції вибирають клі-
ентів, бо для всіх грошей не 
вистачить. Щ о б для всіх ви-
стачило грошей на позички, 
треба, щоб люди вдвос більше 
щадили, як це було в 1955 p., 
а на це немає надії. Отже 
прийде до того, що люди пе-
Рестануть купувати хати, бо 
не буде кредиту. 

Шнкаґівські українці, го-
ловно новоприбулі, кинулися 
масово купувати доми. Вику-
повують старі доми, які довго 
ждали купця і д іждалися. Пе-
реплачують їх, але як нема 
безробіття і чинш люди пла-
тять, то сплатиться скоро мор-
ґ е д ж і втрати не буде. В разі 
фінансового краху було б зле, 
але на крах не заноситься і 
такого вже в Америці не буде. 
Настали нові часи і нові фор-
ми безпеки проти фінансових 
катастроф. А л е прийде час, 
щ о забракне для них грошей, 
забракне морґеджів. А шина-
гівські українці ощаджують 
річно 32 МІЛЬЙОНИ доларів. 
Рахунок такий: кожний пра-
цюючий міста Шикага оща-
д ж у е пересічно 1,040 дол. річ-
но. Н а ЗО тисяч працюючих 
пгакагівськях українців зі за-
гального числа 60 тисяч, їх 
ощадності виносять прнблнз-
но 32 мільйони річно. Д е с 32 
мільйони ? 

На це питання можна най-
краще відповісти по перечи-
танню статті д-ра Я. Падоха 
у „Свободі" з дня 31 ж о в т н я ! 
п. з . Потрібна фахова порада. ; 
І там і в нашому випадку на-
ші люди довго не думають, а 
несуть гроші куди попало, бо 
д о свого банку задалеко! 
Приходять д о нашої Спілки 
Тризуб наші люди з просьбою 
про позичку н а купно хати. А 
„Тризуб" в таких самих кло-
потах, як й інші американські 
інституції. Мас замало ощад-
ностей, а за багато кліснтів на 
позички. Якби мав тих 32 
мільйони доларів річно, що 
їх о щ а д ж у є українська спіль-
нота в Шнкаґо , вистачило б 
грошей д л я всіх. Б у л о б т е ж 
досить грошей, бо б у л о б з чо-
го давати на всі радіові годи-
ни, всі газети, всі церкви, на-
родні інституції і т. п. А д о на-
шого банку не є далеко, бо в 
„Тризубі" о щ а д ж у ю т ь л ю д и 
поштою з Аляски, Гавайських 
островів і всіх 48 стейтів Аме-
рики. Тому „Тризуб" (Трай-
дент) росте і новий, всього 
З роки тому збудований буди-
нок, вже замалий. Н а засідан-
ві дирекції в місяці жовтні рі-
шено добудувати щ е новий 
льокаль на сусідній парцелі, 
що сусідує з „Тризубом". А в 
додатку, як можна твердити, 

ВРАЖЕННЯ З КРУГОСВІТНЬОЇ ПОДОРОЖІ 
ДОПОВІДЬ ПРО#. М. О. ВЕТУХОВА 

18 листопада 1056 року в Уќ- го конгресу були влаштовані 
раїнському Літературно - Мис- спсціяльпі виставки, які показа-
тецькому Ќлюбі а Ню Иорку лн останні досягнення Японії в 
відбулась доповідь проф. М. О. застосуванні генетики в практн-
Ветухова. Доповідач зазначив,' ці. Показано виведені на під-
що цього вечора він обмежиться І ставах генетично'ї науки внсоко-
загальнамн враженнями з подо- продуктивні та різноманітні 
рожі по Японії і трьох скаядв-' сорти чаю, рижу, породи риб. 
навськнх країнах. Про два між-, Підібрано матеріали досягнень 
народні генетичні конгреси (в у шовківництві, у виведенні різ-
Копс нѓаѓ єні і Токіо), в яких номанітних квітів та городини, 
проф. Ветухів брав участь, він Проф. Встухів згадав, що він 
доповість пізніше, на конфереи- бачив, наприклад, редиску ва-
ціі УВАН у ЗДА. І гою до ЗО кілограмів. Застосо-

Проф. Ветухів сказав, що Япо- вуючн генетику в птахівництві, 
вія, її природа, люди, звичаї,' японці вивели, наприклад, кур 
зробили на нього величезне з хвостики завдовжки в 7,3 
враження. Він не береться роби-' метри. 
ти вичерпної доповіді про цю І Японці взагалі приділяють 
країну, а лише розповість про велику увагу біології, розумі-
те. що він бачнв. ' ють місце людини в загальному 

Коло 80-ти мільйонів людей процесі життя. Викладання біо-
замкнеиі на островах і живуть у логії добре поставлене в серед-
постіяній небезпеці. Японцям ній школі і пересічний японець 
постійно загрожують землетру- маг. фундаментальні знання з 
ся І тайфуни,. зазіхання інших цісі науки. Проф. Ветухів зазна-
народів. Пророда Японії пре- чнв, що японський імператор с 
красна: сине море, гори, водо- одночасно відомим біологом і 
спади. В цих умовах виробився мас досягнення в цій науці. Та-
своєрідний тип людини. Проф.—кож^е- біологом і -пршщ-спадко-
Ветухів може суб'єктивний, але смець. 
йому впали у вічі такі риси' Для японців с характерна 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К Н И 

Ќ Л Ю Б В Н Ю И О Р К У 

п о в і д о м л я є , ѓдо. в р а м к а х й о г о щ о т и ж н е в и х І м п р е з 

^ - в і д б у д е т ь с я 

В Н А Й Б Л И Ж Ч У 

П'ЯТНИЦЮ, 14-го ГРУДНЯ 1956 
в п р и м і щ е н н і Ќ л ю б у при 1 4 9 Д р у г а Е в е и ю , 

о г о д и н і 8- ій ввечер і , 

ЖИВА „СВОБОДА" 
В п р о г р а м і , в я к і й б е р у т ь у ч а с т ь всі ч л е н и Р е д а к ц і ї 

„ С в о б о д и " , я к т е ж с п і в р о б і т н и к и А д м і н і с т р а ц і ї , 
к о р о т к і с т а т т і к о м е н т а р і , о г л я д и , і н ф о р м а ц і ї 

т а ф е й л е т о н и н а а к т у а л ь н і т е м и . 

японців: сміливість, відданість 
праці, ідеї, родині, порядність, 
енергійність та ініціативність. 
Для японців характерна безза-
стережна віра в долю, віра в те, 
що не особисте життя, а тяг-
лість поколінь, вирішує долю і 
народу, і родини, і людини. То-
му японці не цінять життя і яе 
бояться вмерти. Може звідси вс-
лика увага до генетики і внсо-
кии ступінь розвитку цієї науки, 
що вивчає закономірності спад-
ковостн. Тут з Японісю можуть 
конкурувати хіба ЗДА та Ан-
глія. 

Для японців характерне спо-
лученнл емоцій з розумом, вони 
надзвичайно тонко відчувають 
і розуміють природу, мистецтво. 
Театр, малярство, дужо попу-
лярні і дуже інтимні: натяки, 
півтони, пастельні кольори. Од-
на з традиційних розваг в Япо-
ніі — зібратись гуртом десь у 
садку і мовчки дивитись на мі-
сяць. 

Більшої працездатности, як у 
японців, проф. Ветухів ще не 
зустрічав. До того ж вони над-
звичайно здібні до топкої робо-
ти. Вони неттеревершеяі, на-
приклад, в оптиці, у виробі иай-
делікатнішнх інструментів. У 
науці японці мають великі до-
сягвення у розвитку техніки 
праці під мікроскопом, у дослі-
дах клітини. 

Університети і наукові уста-
нови в Японії с на високому рів-
ні. Д о міжнародного геиетично-

щ о д о нашого банку задалеко, 
коли з Норт-Санд чн Борн-
сайд це всього б — 8 миль. А 
вкінці як далеко д о банку ща-
днтн, то Чому не с далеко при-
йти і старатися про позичку. 
Я певний, щ о наші л ю д и я е 
думають про ті р е і і , але треба 
думати. Треба стати членом 
свого банку і помогти собі і 
другим українським громадя-
нам в разі потреби позички. А 
с підстави думати, що тих по-
зичок українці будуть потре-
буватн д у ж е багато, бо добро-
бут Америки піде далі вперед. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКА-
ДЕМІЯ НАУК У З Д А 

(11% Вест 26 вуя., Н. П.) 
повідомляє, що в суботу 15-го 
грудня 1956 p., о 7-мій год. веч., 
в приміщенні Академії відбу-
деться засідання Комісії УВАН 
для Вивчення Переволюційиої 
України і Совстського Союзу. 
Доповідь зробить Юрій Адрія-
новнч Лавриненко на тему: 
„Національне питання на XX 
З'їзді КПРС і після нього". 
Вхід вільний. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація. „Свободи" повідомляє, що йдучи иа 

ЗУСТРІЧ загальним побажанням, вона Й в цьому році при-
з н Ж ь окремі шпальти збільшеного різдвяного числа 
^ о г о л о ш е н н я традиційних святочних привітів і поба-
ж а і п Г Ціна оголошення залишається така сама, як ї в 
n ^ n e m d T роках; 2 доляри за 5 рядків, та більше від-
п о Е Л о величини оголошення, а саме: 1 цаль через 
повідно до ь^і шпальти $3.50, 2 палі 
ЇЇЗз 2 Г Ї Ї 2 Й Й S6 ї о Г Ї наІГ через 2 шпальти $10.00. 
4 палі ч е р е з ѓ шпальти $15.00. 5 палів через 2 шпальти 
сі я no R палів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати-
гя шо загал нашого громадянства використає цю ваго-
ю шоби^^родати свої традиційні побажання та дати 
К о себе знати своїм рідним, приятелям і знайомим на-
шть в найдальших, заќўгинах світу, куди навряд чн зви-
чайна пошта зќнесла б таку вістку. Великий тираж „Сво-
teOT" та відповідннй зміст збільшеного святочного чн-
сла надають таким побажанням окремої вартости І зна-
чсння Зголошеняя святочігах побажань, разом з гроше-
вою оплатою, можна надсилати найпізніше до 81-го 
грудня п, р. 

твччкю 
У в а г а ; У в а г а ! 

У К Р А Ї Н С Ь К І К О Л Я Д И 
на „ЛОНЃ ПЛЕП" 

Перший раз иа довгу скорість 
(33) найкращі Укр. Коляди у 
виконанні хору разом з ілю-
строваннм текстом лише $4.95 
разом з посилкою. „Гай чЯіде-
литі" платівки на „лонЃ плей" 
по українськії, російськи, ні-
мецьки і по польськії. Кляснчні 
й оперові. Платівка в цих мо-
вах на всі 3 скоростн. (Пишіть 
по каталог). 
Українські РІЗДВЯНІ КАР-
ТОЧКИ рел. $1.00 за 18 к. Рел. 
і арт. обр. 12 за $1.00. Ті самі 
ціни в російських, польських і 
німецьких Різд. картках. 
Посилайте ваші замовлення до 

H A N U S E Y MUSIC C O . 
244 West Girard Avenue 

Phlla. 23, P a 
Тсл. MAR. 7-3093 

До Свят відкрито в год: 9:30 до 
9 веч., в неділю до 5. веч. 

садчичм;им.ч;чч"шчч.чс!ем:іекчиі 

жвавість розуму і різнобічна 
зацікавленість. Після доповіді 
вони обступають лектора і заси-
пають його питаннями. Японці 
дуже скромні і привітні, постій-
но всміхаються. Гостинність їх 
особлива — гість є снащеною 
особою. Церемонія у взаєминах 
японців багато. Наприклад, всі 
ЗУСТРІЧІ і прив ітання СУПРОВО-
дяться кількаразовими низькії-
ми поклонами. 

Згадавши про найпоширеніші 
в Японії релігії — буддизм і шін-
то — проф. Ветухів ствердив, 
що серед японців є близько пів-
мільйона християн, в тому числі 
і православні. В Токіо є великий 
собор Японської Православної 
Церкви. 

Японці зберігають стародавні 
звичаї в обрядім, одежі. їжі. Ба-
гато людности ходить у своє-
рідному японському одязі, але в 
той же час японці завоювали 
всі осяѓй сучасної цивілізації 
і в багатьох випалинах піднесли 
їх на рівень вищий, ніж у тих 
країнах, звідки запозичили. Так 
наприклад, засоби сполучення в 
Японії — підземки, автобуси, 
потяги — комфортабельні, прс-
красно організовані, на внсоко-
му рівні з технічного боку. 

Проф. Ветухів коротко зупн-
ннвся на своєму перебуванні в 
скандинавських країнах, ска-
зааши, що ці країни зробили па 
нього враження високим рівнем 
життя, цивілізацією, але одно-
часно вразили певним консерва-
тизмом. Наукові досягнення в 
цих країнах високі і були цікаві 
зустрічі з колеґами-ученими. 

Л. Д. 

Џ 3 Содбуру, Онтаріо, пові-
домллють, що в авті, яке зљ-
стрягло в снігу, згинуло 7 осіб: 
три дівчини, три хлопці та стар-
ша жінка. Гадають, що вони от-
руїлися газом, який наповнив 
авто, присипане снігом. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Иіннеаполіс, Міни. 

Вшанували 100-річчя 
Іл. Франка, 

18 листопада, о 6 год. вечора, 
в приміщенні школи св. Боніфа-
ція, відбулася, влаштована Мін-
неапольською Філією УККА, 
Лкадсмія, присвячена пам'яті 
нашого великого поета, пись-
меяника, науковця, публіциста 
і громадського діяча І. Франка 

Після короткого вступного 
слова Управи Філії п. М. Гіпсь-
кого з доповіддю про життєвий 
і творчий шлях І. Франка внсту-
пнв проф. П. Плювак. Промо-
всць вдало розкрив на тлі того-
часцих исвідрадннх суспільних 
відносин в Галичині образ вели-
кого каменяра — борця, який 
все своє життя, не поќла даючи 
рук, працював і боровся за кра-
щу долю свого покривдженого 
народу. Він згадав мотиви по-
етнчних та п р о з о в и х творів 
Франка, його наукові праці над 
пам'ятками старої української 
літератури (апокрифами, леґен-
дами), статті з галузі психоло-
ѓії творчості!, переклади з ая-
тичних та сучасних европейсь-
ких мов, поетичні твори, і його 
цікаву доповідь вислухали при-
сутні з непослабною увагою. 

Концертова частина цього ра-
зу була дуже скромна. Хоч ук-
раїнськнй Міннеаполіс мас кіль-
ка добрих хорів і диригентів 
та н е п е р е с і ч н и х співаків-
с о л і с т і в , але всі намаган-
ня Управи Філії з а о х о т и т и 
їх до участи в Академії, не мали 
жадного успіху. З тим більшим 
признанням мусимо тут відміти-
ти самовіддану працю двох на-
шнх солісток, які ніколи не від-
мовляються і завжди приходять 
а допомогою — п-ні О. Брннь та 
п-нни Є. Берецької. Панна Бе-
рецька виконала „Місяцю-кня-
зю" (муз. М. Лис єнќа) і „Пісня 
моя" (муз. Сочинського), пані 
О. Брииь — досить тяжке для 
виконання бравурне „Віверо 
Мсмснто" (муз. Г. Хоткевича) 
та разом з п-ною Бсрсцькою, 
дуст „Не забудь, ис забудь" 
(муз. М. Лисснка). Виконання 
всіх цих точок було на пнсоко-

му мистецькому рівні і слухати 
спів було справжньою естетич-
вою насолодою. Особливо тепло 
авдиторія сприйняла з підне-
ссииям і настроєм виконаний 
дует „Не забудь, не забудь". 

Акомпаиіюаали по черзі п-ні 
О. Брннь та п-ні Шмідт. 

Було ще кілька добрих декля-
мацій. П-на Л. Мівькович про-
деклямувала „Пролог" до „Мой-
сея", п. Т. Ш. — „Каменярі" і 
п-ні Є. Коцюба гу'мористичну 
„Пісню про красу". 

Культ - освітній референт фі-
ліі УККА п. О. Фвлнпович вла-
штував досить цікаву виставку, 
на якій виставлено старі та нові 
видання творів І. Франка (еміґ-
раційні, галицькі та совстські), 
різні часописи, присвячені Фраи-
ковій річниці, переклади його 
творів на англійську та німець-
ку мови, а також нотн до слів 
його поезій, йому пощастило ді-
стати для виставки два рарнтс-
тн: видану Франком у Львові в 
1903 р. „Антологію" української 
лірики від ѓмерти Шевченка 
під назвою „Акорди" (власність 
Міннеапольської публічної біблі-
отскн!) та „Зів'яле листя", вид. 
1910 р. (власність п-ні М. Про-
цай). 

Сцену прикрашено по мнс-
тсцькому портретом І. Франка 
(робота нашої поеткн О. Ляту-
ринськоі) — на тлі українських 
КИЛИМІВ з рушниками. 

В заключному слові секретар 
Управи Філії п. М. Дербуш вн-
словнв подяку всім учасникам, 
а також тим особам, які в той 
чи інший спосіб допомогли пе-
ревести це, загалом вдало, Фран-
кове Свято. 

Прибуток з Академії прязна-
чено на допомогу нашим голов-
ннм науковим уста мовам: УВАН 
та НТШ. 

Публіка, як звичайно, „не 
дописала". Порівнюючи невели-
ка заля школи св. Боніфація не 
була навіть виповнена. 

О. Ф. 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, л тим самим 
і спільниками 18 мільйонового 

майна організації. 

Увага! Бруклин, Ню Йорќ і 0 кеш ця! 
і . У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Й Д І М 

п р н 2 1 6 - 2 1 8 Grand Street , Brook lyn 

Тенети совєтеької агентури 
і (Закінчення зі crop. 2-ої) 

сновки". Ці діячі починають 
говорити, щ о еміграція — це 
даремна розтрата сил. Вони 
висловлюють навіть думку, 
щ о українській еміграції ліп-
ш е було б не активізуватися 
на протисовєтському полі, бо 
це може припинити „лібера-
лізаційну політику" в Совст-
ському Союзі, а то й спрн-
Чнннтн нову хвилю терору 
п о з а залізною заслоною. Д е -
нќі українці, навіть з-поміж 
свідомої інтелігенції, прнйма-
ють всі „зміни" в Совстах до-
сить безкрнтично, а дехто 
почннас солідарнзупатися з 
еміграційними „неокомуніс-
тамн". 

Н а посилення таких на-
строїв і тенденціЃї впливас й 
знеохота серед провідних кіл 
української еміграції, роз-
свареність і непорозуміння 
(спричинювані часто і спрнт-
но самою ж совстською аґсн-
турою) , неактнвність та бай-
дужість. 

Невесело п р е дставлясться 
справа також в Австрії. У 
Відні, наприклад, совстофілн 
починають пролазити в ` де-
які українські середовища. 
Допомагає їм у цьому те, що 
Совстн дозволяють декому 
з-поміж українців, поселених 
у Відні, відвідувати своїх рід-
них в Західній Україні, зок-
рема у Львові. 

Взагалі совстська аґентур-
на робота серед українських 
емігрантів в Европі іде трьо-
ма різними шляхами. Перший 
шлях — це розклад ізссреди-
нн, підсування думок і по-

глядів не надто ворожих д о 
большевизму ха Совстського 
С о ю з у і викликування ціл-
ком вже конкретних совсто-
фільськнх тенденцій. Д р у г я й 
шлях — це робота з допомо-
гою агентів, які пролізають в 
українські організації та у с -
тановн і ведуть д у ж е тонку, 
інколи цілком непомітну ді-
яльність в напрямку скріп-
лювання просовстськях на-
строїв. Третій ш л я х ДОЗВІЛ 
широкого особистого листу-
вання, а то н поїздки україн-
ськнх емігрантів для відвідў-
ванн я своїх рідних на Укра-
їні. Д л я цієї мети встановили 
Совстн у своїх амбасадах і 
консулятах в Німеччині і Ав-
стрії навіть окремих урядов-
ців, завданням яких с дава-
тн емігрантам поради, допо-
могу та інформації. Свою ро-
боту проводять совстські 
агенти інколи і в цілком са-
мостійннцькнх середовищах, 
і навіть під самостійницькими 
гаслами. 

Факт, що загал української 
еміграції в Европі знас ці 
трюки і підступи та виявляє 
проти них відповідну відлор-
ність. Тим не менше на дов-
ш у мету большевнцька під-
риввість могла б мати деякі 
успіхи і тому треба відповід-
но протидіяти. Вважаємо, що 
це повинно бути справою не 
тільки українців в Европі, 
але й в Америці, бо йдеться 
не тільки про одну чи д р у г у 
українську людину, але ft 
про українську визвольну 
справу. О. Н. 

М і с ц е в и й А м а т о р с ь к и й Г у р т о к п р н О С е р е д а у С У М А 
в і д і г р а є к о м е д і ю п і д з а г о л о в к о м 

„ВІН НЕ ЗАЗДРІСНИЙ" { 
п і д р е ж и с у р о ю п . К о с т я М у с і й ч у к а . 

. Р і в н о ч а с н о б у д е в и с т у п в і д о м о г о г у м о р и с т а 
М и к о л и П О Н Е Д І Л К А , 

в неділю, 16-го грудня 1956 р. 
П о ч а т о к о г о д и н і 5 : 8 0 я о п о л . j В с т у п $ 1 . 0 0 

В в е с ь д о х і д п р и з н а ч е н и й н а У . Н . Д . 

Д о ч и с л е н н о ї у ч а с т и з а п р о ш у є — У п р а в а Д о м у . 

л ПОВІДОМЛЕННЯ 9 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО 
їм. ШЕВЧЕНКА 

302-304 Вест ІЗта вул.. 
Ню Иорк 

В суботу, 15-го грудня 1956 
го.д б-та веч., точно 
відбудеться доповідь 

Проф. Романа Придаткевича 
на тему: 

„Українськії ивродня творчість, 
як підстава національного 

музичного мистецтва". 
Гостям раді. 

"4Л1" COLOGNE. GeRMANV ` ` ^ їЌ'й11 
З а т р а д и ц і є ю ч и с л е н н и х п о к о л і н ь з п р н с м н і с т ю д а р о в у є т ь с я . . . 

з р а д і с т ю п р и й м а є т ь с я . 

В неділю, 16-го грудня 1956 
в У к р а ї н с ь к і й П р а в о с л а в н і й Ц е р к в і 

с в . В о л о д и м и р а п р н 1 4 - і й в у л . 

в Н ю И о р к у 

б у д е в і д с л у ж е н а 

п і с л я С л у ж б и Б о ж о ї 

П А Н А Х И Д А 
п о с в і т л і й нам'ят і 

АНДРІЄМ 
ЛІВИЦЬКОМУ 

П Р Е З И Д Е Н Т О В І У Н Р . 

П р е д с т а в н л ц т в о В О У Н Р . 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в к о л ь о р а х з г а р н и м и у к р а ї н с ь к и м и с в я т о ч н и м и 

п о б а ж а н н я м и . 
К а р т к и в и г о т о в л е н і н а п ідстав і о р и г і н а л ь -
н н х в з і р ц і в з н а н и х у к р а ї н с ь к и х а р т и с т і в -

м а л я р і в п о 1 0 цт . піт. , з к о в е р т а м и . 
З р е л і г і й н и м и в з о р а м н 1 2 з а $ 1 . 0 0 . 

З а м о в л е н н я п р о с и м о с л а т и в р а з з г р і ш м и д о : 
" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 , Jersey City З , N . J. 

ФИЛАДЕЛФІЯ заля Горожан 
Н Е Д І Л Я . 16-го ГРУДНЯ 

Ѓод. 7. вечором. 

З А Х О Д О М Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К О Г О Ќ Л Ю Б У , С П П Ю Ч О Г О Т О В А Р И С Т В А „ К О Б З А Р " 
і У К Р А Ш С Ь К О Ї Ф І Л Я Р М О Н Ш І Ю І О Р К Е С Т Р И 

ЮВІЛЕЙНИЙ НОНЦЕРТ-АНТОНА РУДНИЦЬКОГО 
З Н А Г О Д И 3 5 - Л І Т Т Я К О М П О З И Т О Р С Ь К О Ї Д І Я Л Ь Н О С Т И 

Інформуйте чужинців про Україну! 
Д а р у ю ч и їм н а святочнігі і п р е з е н т 

К Н И Ж К И П Р О У К Р А Ї Н У 
в а н г л і й с ь к і й мові . 

ENGLISH LANGUAGE 
HISTORY OF U K R A I N E by M. HrushevHky $5.00 
I V A N F R A N K O — C u n d y 4.50 
E X P E R I E N C E WITH RUSSIA by V. Hryshko . . . . 2.00 

Cloth cover 3.00 
500 U K R A I N I A N M A R T Y R E D WOMEN 2.00 
O N E O F F I F T E E N MILLION—N. Prychodko .... 3.00 
T A R A S S H E V C H E N K O , POET OF U K R A I N E — 

Manning 2.50 
T H E U K R A I N E : A S U B M E R G E D N A T I O N — 

ChambcrKn 1.75 
SPIRIT O F FLAME 5 . 0 0 
SPIRIT OF U K R A I N E — S n o v y d 1.00 
T W E N T I E T H C E N T U R Y UKRAINE—Manning 3.50 
U K R A I N E and ITS P E O P L E - M i r c h u k 3.00 
U K R A I N E U N D E R T H E SOVIETS—Manning .... 3.50 
U K R A I N I A N R E S I S T A N C E 3.00 
U K R A I N I A N S IN T H E U N I T E D S T A T E S — H a -

lich 2.50 
MOSES—I. Franko 0.50 
M U S E I N PRISON 1.00 

Svoboda Book S to re 
P. O. BOX 316 J E R S E Y CITY 3, N . J . 

В и к о н а в ц і : 
Хрнстгя КОЛЕССА: Марія СОКІЛ; 
Мішанні Хор „КОБЗАР" 
з солісткою Веронікою ЦЕГЕЛЬСЬКОЮ; 
УКРАЇНСЬКА ФІЛЯРМОНШНА ОРКБСТРА. 

Дириґежт: АВТОР. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 14-го ГРУДНЯ 1956. 

ш Праця — Help Wanted — Agency — Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

T0MPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue, New York З, N. Y. в Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах КУХАРІ. БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, ПОСЛУГАЧХ ИО.МНВАЧІ I Ін. 

џ Заходьте до нашої Агенції, яка існує вже SO років! в 
Наша Агенція відома, що дає охочим добру в добре 

платну працю: Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, 

РЕПРЕЗЕНТАНТИ КАДАРА ВИХОДЯТЬ З ОН 

П Р А Ц Я 9 9 Help Wanted—Male Ф 

МАШИНІСТИ 
до праці на першу і другу зміну 

DRILL PRESS HANDS 
MILLING MACHINE HANDS 

BORING MILL HAND 
PLANER HAND 

Голоситись тільки досвідчені й здібні до 
плянування власної праці. 

Постійна праця. 
Надчнсельні години, багато користей. 

Голоситись особисто: 

C H A M P L A I N COMPANY, Inc. 
88 Llewellyn Avenue, Bloomfield, N. J. 

Millwright 
Mechanics 

Потрібні. 
Голоситись 

Technical Tape 
Corp. 

Bordentown Road 
Old Bridge, N. J. 

TRUCK DRIVERS 
TRACTOR A TRAILER 

Досвідчені. 
в їзді на різних дорогах. 

Голоситься: 
University Overland Express, Inc. 

17 Ramapo Valley Rd.. 
Mahwah, New Jersey 

ТОЧИЛЬНИК і МАШИНІСТ 
до загальної праці. Добра вина-
города, госпіталізація, забезпе-
чення, платні вакації і свята. 

Ferguson Propeller 
it Reconditioning Co. 

1132 Clinton St., Hobolcen, N. 
Dial Operator HOboken 3 " 

МЕХАНІКИ тільки машиноанх 
внарядь до праці а одній з най-
більших індустрія перерібкн М.і-
пшнових знарядь. 55 год. праці, 
5'А дня. 

" s . A S. MACHINERY CO. 
140 — 53 St., Brooklyn. N. Y. 

A. Corwin — MY 2-6363 

МЕХАНІКИ 
МЕТАЛЕВИХ АРКУШІВ. 
Chassis Work. Union Shop 

J. BURROWS CO., A 
26 Willow Place. Brooklyn, N. Y. 

TR 5-5842 

Читайте щоденник . .Свободу` 

в Help Wanted Male-Female в 
ПОТРІБНО МУЖЧИН або ЖІ 
м о к ди тяжкої фабричної праці 
при продукції паперу до опаку-
шшь (corrugated) Телеф ESsex 
4-0704 або голоситись: 

CONTAINER CO. of N. Y. 
130 So. 20th St., Irvington. N. J. 
між Nye Ave і Burlington St. 

Р І З Н Е 

МЕТА VKPulUCbKdM 
ЮйЕЛІРМД^ќ 

236E.14ST. ЩЩЩ№ 
З усіх німецьких радіопрнйма-

чів — TELEFUNKEN — самі 
елегантні та потужні. 

А Р К А 
48 Іст 7-ма вул. в Њо Порќу 

(тел. GRamercy 3-3550) 
вже виконує замовлення на 

КУТЮ, МАК, МЕД, ГРИБИ. 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMPANY, Inc 
335 Е. 14th St., New York City 

TeL GRamercy 5-7430 
Чистить годинники з гарантією , 

на 1 рік тільки за $2.95. 

„Представник" совстського ставленця на Маднрщнні Я я о ш а 
Кадара — комуністичний „міністер закордонних справ" Ім-
ре Горват (перший з правого боку за жінкою) покидає із 
членами мадярської кому`ністичноі „де.н'Ѓації" сесію Гене-
ральної Асамблеї ОН. Цей „вихід" мав бути протестом про-

тн натаврування Совстів за агресію супроти Маднріцннн. 

Чу Ен-лай признається, що в червоному 
Китаю було антикомуністичне повстання 

Калькутта. — Н а пресовій 
конференції, що її відбув ки-
тлйськнй комуністичний пре-
м'ср Ч у Бн-лай під час своїх 
відвідин у Калькутті ( Інд ія) , 
один з кореспондентів поста-
вив йому питання, чи відпові-
даніть правді повідомленші 
про антикомуністичну револь-
ту в Тибеті. У відповідь на це 
Чу Бн-лай заявив, що йому 
про таку револьту нічого не-

відомо і що бути може ці ві-
стки стосуються недавньої 
збройної револьти в провінції 
Шехван, д е відбувся зудар 
між урядовими військами і 
повстанцями. Цей з у д а р був 
— за словами Чу Ен-лая — 
с п р и чинений „непорозумін-
ням політики й інтенцій" ко-
муністнчного уряду серед на-
селення. Револьту цю здуше-
но, і сьогодні у згаданій про-
вінції панўе спокій. 

Робітничі спілки не відповідають за криво-
присягу своїх урядовців 

Вашинґтон. — Найвищий 
Суд вирішив, що робітнича 
спілка не може відповідати 
за те, що її урядовець склав 
кривоприсягу, заявивши, щ о 
не належить д о Номуністич-
ної партії. За кривоприсягу, 
зг ідно з законом,! відповідає 
та особа, яка її допустилася, 
а робітнича організація не 

Л. КОВАЛЕНКО 

„В ЧАСІ 
І ПРОСТОРІ" 

П'сел 
Ц і н а $2.00 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

KOWBASNIUK AGENCY 
^ — НОТАРІАЛЬНЕ Г.ЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Вілл Avenue A) Tel.: ALgonquin 4-8779 

ШИФКАРТИ продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДЕВГПІ, прохання та інші потрібні документи на спро-

вадження рідних і знайомих до Америки. 
ОБЕЗПЕЧЕННЯ (асе ќу рація) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі. — Асекурація знижки 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
ПЕКАО — Пачки до всіх краін Европн. 

Віра Ковиасшок-Шумейко — Антін Шумейко 
Відкрито щоденно суботи 

від 9:30 рано до 7 веч. Від 10:00 рано до 2:00 по пол. 

Перероблені 

ШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також вові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машини. Офісові приря-
дя. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8088 

CMIC з цього приводу тратити 
своїх прав та привілеїв. Кра-
йова Рада Робітничих Відио-
снн хотіла, обмежити права 
спілки Міжнародні Копальня-
ні Робітники за те, щ о її се-
кретар-скарбннк Моріс Тдей-
віс склав був кривоприсягу, 
заявляючи, щ о н е с кому-
ністом. 

Ф л Р І В Н І ОГОЛОШЕННЯ # 

И 
JEWELERS 

216-218 East 
14th Street 

New York 3 , 
New York Три'зуби 

Tel. GR 3-5875 3 1 4 mV-золота. 
Артн стично 

виконані 
медалнкн, 

власної 
фабрикації, 
14 кар зол., 
$2.95. S3.95 

$5.95. 
Висилаємо також 

поштою. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 

‚Дністер" 430 Відд. повідомляй 
членів, що кінцевий побір скла-
док за 1956 рік відбудеться: в 
суботу, 15-го грудня, в Укр. 
Ќлюбі прн 23 і Бранн вул., о 
год. 7-9 веч.; в неділю, 1в-го 
грудня, в Укр. Ќлюбі при 847 
Н. Фрснклин вул., о год. 11:30 
до 1:30 по пол. З огляду на кі-
ц.-ці. року і річні розрахунки, 
просимо всіх наших членів про 
вирівнання складок за грудень 
і всіх залеглостей. — Р. Дяків, 
О. Бакай. Р. Книш. 

ГАГІНАВ, МІШ.—Річні збо-
рн Т-ва Укр. Ќлюб 309 Відд. 
відбудуться в неділю, 16-го гру-
дня. о год. 2-ій по пол., прн 205 
N. Warren St. Обов'язком всіх 
членів бути на тих зборах і вн-
братн новий уряд на рік 1957. 
Теперішні урядники звітувати-
муть за біжучия рік. — ЃІ. Ко-
Сас, секр. 

КУІТІС БЕП, МД. — В-во св. 
Арх. Михаіла Відд. 55 повідом-
ляс, що річні збори відбудуться 
п неділю, 16-го грудня, о год. 
2-ій по пол., в церковній залі 
1506 Church St. Проситься прий-
тн, вислухати звіту за минулий 
рік та вибрати управу на рік 
1957. Вкладки за цей місяць 
можна буде заплатити перед 
лборами і також можна буде 
зложити пожертву на пресовий 
фонд „Свободи" і „Веселки" 
хто Ще до цього часу не пере-
слав особисто. — Д. Стельмах, 
предс; Ф. Демчук, кас; А. Ціз-
дин, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Б-во 
св. Василія Відд. 339 повідом-
ляс членів, що річні збори від-
будуться в суботу, 15-го груд-
н"н, о год. 7-ій веч в домі Укр. 
Громади прн 3322 Н. Лавренц 
вул. Просимо всіх членів, місце-
вих і позамісцевнх прийти на 
збори і вирівняти членські 
вкладки а також вибрати нову 
управу на 1957 рік і просимо 
привести нових членів до впн-
сания до УНСоюзу. — Т. Тре-
нич, предс; М. Палько, кас; С. 
Лупацій, секр. 

МАГАНОИ СИТІ, ПА. — Від-
діл 305 Запорозька Січ, пові-
домляс членів, місцевих і поза-
місцевігх, що річні збори від-
будуться в неділю, 16-го груд-
ня, о год. 11:30 зараз по дру-
гій Службі Божій. Повинність 
кожного члена прийти, вирівня-
тн свої залеглості, щоб не пе-
ретягати. довѓів на другий рік. 
Буде звіт урядників за мину-
лнй рік і вибір урядників на рік 
1957. — Н. Батіг, предс. і кас; 
М. Гентош, фін. секр. 

САВТПОРТ, КОНН. — Т-во 
ім. Т. Шевченка Відд. 84, подас 
до відома всім членкиням 1 чле-
нам, що річні збори відбудуть-
ся в неділю, 16-го грудня, о год. 
4-ій по пол.. в залі У. Н. Дому, 
279 Кінґс Гайвей Вест, Савт-
порт, Конн. Буде справоздаяня 
за цілий рік і вибір управи на 
рік 1957. Проситься воіх при-
бутн на час і вислухати спра-
воздання і інші справи, які бу-
дуть на деннім порядку. — О. 
Куян, предс; М. Ґудзіќ, кас ; 
П. Дудко, секр. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую 38-річного сина Ю-
РІЯ ЗВАРИЧА, що пропав під 
Вродами. Хто мав би яку вістку, 
прошу писати на адресу: 

ANTON ZVARYCH 
826 Tripoli Street 

Pittsburgh 12, Pa. 

В. Шостак пошукус своїх одно-
сельчан і знайомих Нараиіо і 
Андрія Ќузяќв, Ілька Макуха 
та Івана Снтннка (Волинню. 
Миколу Суслќа 1 Михайла Ба-
бія. Хто знав би про них, про-
шу ласкаво писати на адресу: 
W. Shostak, 432 Е. 5th St., New 
York 9, N. Y. 

REAL ESTATE 
Jackson Highta, чудова доходова 
посілість, близ. шкіл, склепів, 
комунікацій. Солідітй 2 род. 
мур. дім, мосяжні рури. $77 міс. 
прихід. Зараз до зайняття 1 а-
парт. Дім в доск. стані Прод. з 
стратою $16.500. TW 8-7655. 

FLUSHING. Стилево збудованй. 
відокр. з цегли і з пол. каменя 
дім, плоск. дах, ву2 кімн., комн-
нок, стіни з зеркал, мод. кухня, 
прибнральня, вик. підвал, авт. 
огріваня, килими, Гараж на 2 
авта. Вагато особливостей. $29,-
500. FL 8-1257. Без посередннцт. 

ПАССЕИК, Н. ДЖ. — Т-во 
м. І. Франка 97 Відд. повідом-

ляс своїх членів, що річні збо-
ри відбудуться в неділю, 16-го 
грудня, о год. 2-ій по пол., в 
приміщенні шкільної залі Укр. 
Правоел. Церкви при 45-47 Hope 
Ave., Passaic, N. J. Присутність 
всіх членів обов'язкова. На збо-
рах почуємо звіт урядників та 
контр. комісії, буде вибір нової 
управи на 1957 рік, якрівнож 
схвалення лляну праці на на-
ступннй рік. — П. Велично, скр. 

BUSINESS OPPORTUNITY 
ЛАНЧОНЕТА, 

найновіше влаштування, "air 
conditioned", вел. рух в бизнесі. 
близько кіна. Прод. з стратою, 
нечувана нагода. Голоситись ці-
лнй тиждень між 2-5, 3070 Ваіп-
bridge Ave., cor 204 St., Bronx. 

OL 5-9502 

BURGER RESTAURANT 
добре положення в Yonkers 

чудова нагода. 
Телеф. PLaza 8-0568; 

у вікенди OEdney 8-0578 

ЛАНЧОНЕТА І СОДИ. 
Добр. постав, бнзнес. Рент $50, 
ліз на 4'72 p., рухлива евеню. 
Прод. з уваги на недугу. 

FO 4-9692 
перед 6-ою год. веч. 

MISCELLANEOUS 

Коли Вам пухнуть ноги 
пробуйте 

BELAROPEOL OINTMENT 
4 унціі $З, 12 унцій $6. 
На початок 1 унція $1. 

Можна одержати 
FOEN SANITEX CO. 

303 4th Ave., New York City 

Ділимося з Ріднею, Приятелями І Знайомими 
сумною вісткою, яка наспіла з Рідних сторін, що 
10-го жовтня 1956 р. відійшов у вічність Наш Най-
дорожчий шваі'ер 

бл. п. Д-р МИХАЙЛО МУРИНЮК, 
Лікар в Снятині та довголітній директор 

Снятинського шлиталя. 
Оставив в смутку дружину Надію з Скоробо-

гатих, дочку Уляну і виўка Юрчика. 
Хай Рідна Гуцульська земля Ѓўде Йому 

легкою! 
РОМАН СКОРОБОГАТНИ 

з Родиною. 
Ню Иорк в грудні 1956 р. 

І 
Ді.-шч.и-н сумною вісткою з РІДНИМИ, Приятелями і 

Знайомими, що 5 грудня 1956. p., о год. 12:50 упокоївся 
в і̀ .(і.іі Наш Найдорожчий Муж 1 Батько 

бл. п. СТЕФАН ХАНДОГА 
проживши 69 років. 

бувший залізнична урядник в Стрию (Західна Україна) 
та член довоєнних українських культурно-осьвітнмх 

товариств. 
Похорон відбувся в суботу, 8-го грудня, о год. 9-ІЙ ра-

ио з похоронного заведення Петра Яреми до церкви св. 
Юрія 1 на St. Raymond's Cemetery, Bronx. 

Покійний оставив у смутку дружину Марію, дочку Ми-
роелаву І синів Едварда 1 Ярополка. 

Чужа Земля, Наш Дорогий Мужу 1 Батьку, хай буде 
Тобі легкою. 

Вічна Тобі Пам'ять; 

) Відвідайте знову відкриту 

тье BALALAIKA 
157 W. 56th S t , New York City ц 

PL 7-2334 з 

ВІДНОВЛЮВАННЯ 
1 

ВІДТАЛЩЕРУВАІШЯ 
МЕБЛІВ. 

Спеціально відновлювання 
і зміна стилів. 

Першокласно виконання. 
Тапіцерування софи i'JQ.OO 
або 2 крісел 
Комплетаа S1AQ-00 
спальня 

FREE ESTIMATES GIVEN 
FRANK CONIGL1ARO 

IV 6-9510 
Lakeview, N. Y. 

t 
В щоденній сусті суст, одержали спізнену 

вістку і разом з усіма сумусмо по тяжкій втраті 
Нашого Приятеля і Кума 

бл. п. ОЛЕКСАНДРА КИРИЧЕНКА 
Вигловлюсмо наші найглибші співчуття 

горем прибитій родині 
Доля не судила Йому побачити вільною По-

го Україну, яку він гаряче любив. 
Молимось за вічний спокій Ного Душі. Хай 

чужа земля буде Йому легкою. 
ВОЛОДИМИР ДУБНЯК 
МАРІЯ—дружина 
ІРИНА, ВСЕВОЛОД — діти. 

НАПРАВКИ 

ВСІ ЧАСТИ до направи печей. 
вуглевнх, Газових, нафтових, 
огрівачів парою ft гарячою во-
дою, як також усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP., 

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1. N. I. 

Посмертна Згадка 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ, ФИЛАДЕЛФІЯ, КЛІВЛЕНД, ШИКАГО! УВАГА! 
=3S 

НА РІЗДВЯНИЙ ДАРУНОК 
Верфель Фр. Пісня про Бернадету (роман) — пере-

клад з німецької мови Гр. Голіяиа $-1.00 
Винницька І. Музика (повість) 1.50 
Галан А. Пахощі (новелі) 1.00 
Гуйральдес Р. Дон-Сегуидо Сомбра — переклад з 

еспанськоі мови Ол. Сацюка 2.00 
Драгоманова О. По той бік світу (повість) . . . . . . . . 1.00 
Кримський В. Етап (новелі) 80 
Онацький Є. У вічному місті — записки українського 

журналіста — рік 1930 4.00 
Павелко І. Украіна-Русь І московізм (наукова студія) .80 
Паклеи Р. Загадка сфінкса (пекучі проблеми світової 

політики в нарисах І 1.00 
Парфанович С. У лісннчівці (оповідай, з жнт. звірят) 1.50 
Самчук У. Марія-^- хроніка одного життя- 111 наклад 2.00 
Самчук У. П'ять по дванадцятій — записки на бігу 1.80 
Сацюк О. Злат-жолудь (новелі) 1.00 
Сацюк О. Скрипка на камені і п'ѓса в 3 діях) 50 
Скит У. Сила І слабість комунізму і політ, розвідка) .20 
Смолій І. Манекени (новелі і 1.50 
Стаховський Л. З Венесуельського шод,-иннка (репор-

тажі) 70 
Тис Ю. Не плач, Рахиле... (різдвяна містерія-драма 

в 3 діях) 40 
Тис Ю. Симфонія землі (новелі) 1.00 
Форостівськнй Л. Київ під ворожими окупаціями (офі-

ційні матеріяли к. голови української столиці І . . .70 
Цуканова М. Бузковий цвіт (новелі) 1.00 
Ярославська Д. В обіймах Мельпомени (роман) . . . . 2.00 

Всі ці книжкн В-ва М. Деннсюка. 
Разом 22 книжкн загальної вартості! $30.40. 

Хто замовляє комплет 22-ох книжок — платить .інше $25.00. 
Замовлення слати до: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Bl 
П Е Р Ш Е УКРАПІСЬКЕ БЮРО ДЛЯ 

СИЛЌИ ПАКУНКІВ ДО ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
R. W. Е v ^ Џс 

ІІ`'І. PORT CO. 
Telephone: 

ORegon 7-6180 NEW YORK, N. Y., 116 East 7th St. 
PHILADELPHIA, PA., 825 N. Franklin St. wZtST^ 
CLEVELAND, O. 720 Literary Rd. 
CHICAGO 27, ILL., 2130 W. Chicago Ave. АЊДЙ?ЙЮ 

В и с и л а є м о : ПОЖИВУ, НОВУ і НОШЕНУ ОДІЖ, ШКІРУ МАНУФАКТУРУ, ЛІКИ — 
машини до шиття, машинки до писання, фотографічні апарати, музичні інструменти — і інше. 

Ми маємо на гќладі різного рода шкіру, як ЮХТ, БОКС, та іншу, 1 всі додатки на чоботи та черевики. — Маємо ма-
теріяли. ХУСТКИ та ПАНЧОХИ та різного рода харчові продукти. — СКОРА I ТОЧНА ДОСТАВА ПАКУНКІВ ГА-
РАКТОВАНА. — Всі пачки висилаємо безпосередньо з наших бгор на пошту від 1-S днів. — Виконуємо пересилки на 

' ^ ` ^ _ поштові замовлення, 
в Всі оплати оплачўе висилаючий. — Бюро відкрите щодня від 9 рано до 9-ої веч., в суботи від 9 до 5-ої по пол. в 

;У 

Funeral services lor LODIK SHE-
MERDIAK oi Chicago, 111., aged 
48 were held on December 3rd 
irom funeral chapel to St. Via-
dimir's Cath. Church. Burial was 
in FJmwood Cemetery. Mr. She-
merdiak died suddenly of a 
heart attack while at his mo-
thcr's home. He was born Octo-
ber 27, 1908 in Hammond, Ind. 
He was employed as a phar-
macist. He was a former foot-
ball star with the West Pullman 
Park in the early 30's, a Veteran 
of World War II, and active 
member of the Ivan Gonta So-
ciety, Branch 222 of UNA in 
Chicago, III. He is survived by 
wife Mary, son Peter, mother 
Katherine. 

J. Bffliek, Sec. 

РОМАН РПІЕПЬКІШ, член 
121 Відд. УНСоюзу в Ром, Н. 
П., помер трагічно'ю смертю 
при праці 25-го листопада 
1956. Покійний походив з се-
ла Лалншин, пов. Бережапн, 
Зах. Україна. Залншнн Дру-
жину. Рідню в крані. ИрііИТі--
лів І Знайомих. Похорон від-
бувса 27-го лнстоп. з пох. за-
ведення до укр. кат. церкви 
при великій участі Родини, 
Члені, Знайомих з ('праним. 
ІОтнки І усіх співробітників з 
фабрики. — В. П. II.: 

О. Ґадз , секр. 

РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

в кольорах з гарними 
українськими святоч-

ними побажаннями. 
Картки виготовлені на 
підставі, оригінальних 
пзірців знаних ўкраїн-
ських артвстів-малярів. 

По 10 цп. штука. 
З релігійними взоражн 

12 за $1.00. 
Замовлення просимо 

слати враз з грішми до : 
"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street. 
Jersey City З, N. J. 

ПопнраЙте підприємства, 
їо оголошуються а „Свободі". 

Т А Р З А Н , ч. 3788. Внзов. 

Lytwyn u Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга'чесяа 1 найкраща 
Ц П Ш .ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

ѓс Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

I Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. НОГРЕБНИК 

Заиимаствси похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темнера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


